

## Belföldi hírek

1979. július 6. p é n t e k

---

bb.1. a közgazdasági és jogi könyvkiadók új kötetei

1 gy/z/dk/ok hgy 1979. július 6.

a nyári hónapokban tulnyomórészt a nagyvilág gazdasági eseményeivel, a világgazdaság kérdéseivel foglalkozó könyvek látnak napvilágot a közgazdasági és jogi könyvkiadó gondozásában.

Ötszázhusz oldalon követhetik nyomon a világgazdaság és fejlődésének főbb tendenciáit nyilas józsef könyvének olvasói. a szerző harminc esztendő távlatából elemzi a nemzetközi munkamegosztás típusait, a gazdasági kapcsolatok fejlődését, a nemzetközi termelési viszonyok változásait. Jan tinbergen „rio-jelentés”, című tanulmányát is a harmadik negyedévben adják az olvasók kezébe, a neves nobel-díjas közgazdász példákkal bizonyítja, hogy a nemzetközi gazdasági kapcsolatok mai rendszere a fejlődő országok alávetett, egyenlőtlen helyzetének konzerválását segíti elő.

/folyt.köv./

bb.1./ a közgazdasági ..... 1. folyt./-ok

Lantos Imre-Lőrinczné Istvánffy Hajnal: a nemzetközi valutáris kapcsolatok fejlődéséről szóló kötetete a többi között behatóan foglalkozik a tőkés, és a fejlődő országok fizetés-mérleg- és valutáris helyzetével.

kevésbé ismert témát a külföldön tevékenykedő magyar vállalkozások helyzetét elemzi Markóczy M. Jenő kézikönyvében, s egyben gyakorlati tudnivalókat is közread a gazdasági vállalkozások jogi szabályozásáról.

a kiadó szeptemberre, a műszaki könyvhónapra jelenteti meg Tömpe István: struktúra átalakító beruházási döntések című könyvét. a szerző egyebek mellett a beruházáspolitikai és a beruházások döntési rendszerének elveit szabja meg a gyakorlati tapasztalatokkal. ugyancsak a könyvhónap kiadványa lesz a magyar népgazdaság tervezésének alapjai című könyv írója Balassa Ákos az utóbbi tíz esztendő tervező munkájának tapasztalatait összegezve olyan izgalmas kérdésekre is kitér, mint a gazdasági szabályozás tervezése, vagy a népgazdasági tervezés megszervezése./mt1/

...-

bb.2. szlovák néprajzi tábor - nemzetiségi napok

i me/fe/dk/ok hgy 1979. július 6.

kiskörösön rendezik meg az idén a néprajzgyűjtő tábort a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége augusztus 13 és 18 között. amatőr néprajzgyűjtők és főiskolai hallgatók hazai és szlovákiai hivatásos néprajzkutatók irányításával a szlovákok által is lakott városban és környékén népdalokat, népi gyermekjátékokat, építési és táplálkozási szokásokat, földrajzi neveket gyűjtöttek. a táborozás jó alkalmat kínál a két testvérország szakembereinek tapasztalatcseréjére, együttműködésére is.

a néprajzgyűjtők tavaly Bánk község, azelőtt Balassagyarmat vidékének szlovák népi emlékeit kutatták fel.

/folyt.köv./

- 2 -

bb.2./ szlovák néprajzi ..... 1. folyt./-ok

a nyáron több más rendezvény is segíti a nemzetiségi kultúra, az anyanyelv ápolását. a július 10-től augusztus közepéig tartó Nógrád megyei nemzetiségi napokon a többi között szlovák népművészeti, valamint szlovák és német könyvkiállítás, filmbemutató várja az érdeklődőket. a hagyományos rendezvénysorozat kiemelkedő eseményére, a nemzetiségi találkozóóra augusztus 5-én Bánk községben kerül sor. a műsorban közreműködik a nagytarcsai, a terényi, a ványarci, az erdőskürti népi együttes, a Bánki néptáncscsoport. a soroksári német népi együttes is vendége lesz a nemzetiségi napoknak.

a hazai szlovákok képviselik magukat a csehszlovákiai gyetván július 15-én kezdődő folklór-fesztiválon, amelyen a világ különböző részében élő szlovákok művészcsoportjai vesznek részt. magyarországról az idén a Csömöri Pávákör, a Tüzéri Népiegyüttes és a Nagycserkeszi Táncgyűttes utazik az egyhetes ünnepségre./mt1/

..-

bb.3. az írásbeli egy füzetben - megszűnt az iskolák párr - változások a tanszerellátásban

i kf/z/pp/ok hgy

1979. július 6.

az új 1979/80-as iskolaévtől az általános iskolák sok tanszerét is az új nevelési-oktatási terv feladataihoz igazították. az oktatási reform több területen is módosította a tanszerszükségletet.

a piért kereskedelmi vállalatnál az mti munkatársának elmondották, hogy már az oktatási minisztériumtól kapott tanszernorma alapján készülnek az új iskolaévtípre. a legtöbb változás az iskolafüzeteknél található. az áttekinthetőség és a könnyebb ellenőrzés érdekében például ezentúl az írásbeli feladatok egy füzetbe kerülnek, így a korábbi 16 lapos füzetek mellett, illetve egy részük helyett minden osztályban 32 és 40 lapos füzeteket rendszeresítettek. a módosítás nyomán a korábbi mennyiségen felül 900 tonna többletfüzetre van szükség. az eddig használt rajzfüzetek helyett 1/8-as rajzlapokat vezettek be, ennek megfelelően egységesen bármelyik osztályban használható 1/8-as rajztáblák kerülnek forgalomba.

/folyt.köv./

- 3 -

bb.3./ az írásbelik egy füzetben ..... 1. folyt./-ok

a hosszú évek óta panaszra, vitára okot adó iskolakék papír gyártását - mert előállításuk gazdátalan, s erősen szennyezte a duna vizét - megszüntették. az intézkedés azt jelenti, hogy nem kell a szülőknél a füzetek, a könyvek bekötésével bíbelődni, ez ugyanis nem kötelező. a füzeteket már olyan színes - a vonalast kék, a kockást, rózsaszínű, a simát zöld színű - fedőlapokkal készítik, hogy ezáltal jól megkülönböztethetők egymástól. amennyiben a használatban feltétlenül szükségessé válik valamelyik füzet, vagy tankönyv bekötése, erre a célra elfogadják a pedagógusok a kereskedelemben kapható csomagolópapírokat, s az áttetsző polietilén füzetborítókat.

az általános iskolák első és második osztályaiban megszüntették a kézimunka tasakokat, helyettük technika I. és II. elnevezésű új tartalmú tasakokat rendszeresítettek. új tanszer a fél kilogrammos szintelen gyurma, amely a tanév közben kerül majd forgalomba, így a „becsengetés-kor”, még bármilyen színes plasztilint használhatnak az iskolások. ugyancsak újdonság az I. és a IV. osztályban a színes papirkészlet, amely az V. osztályosok számára kartonokkal is kiegészül. az első osztályosok tanszere között szep-tembertől dobókocka is lesz, minden gyereknek kettőre van szüksége. ezenkívül - a hatodik és a nyolcadik osztályosok kivételével - minden osztályban kötelező egy vékony és egy vastag ecset.

szeptembertől még az órarend ürlap is megváltozik, az újfajta alkalmazkodik a 11 napos tanítási ciklushoz, a két hetenkénti szabadszombatos hetekhez./mti/

...-

bb.4. megelőzhető a gombamérgezés

o of/fe/dk/ok hgy 1979. július 6.

az esős időszakokat követően elszaporodnak az erdőkben a gombák. benépesülnek ilyenkor az erdők, sokan hódolnak gombagyűjtői szenvedélyüknek. sajnos, évről évre visszatérő tapasztalat az is, hogy az ehető gombák közé be-bekerülnek a mérgezők is, s elfogyasztásuk nem egyszer megbetegedést, sőt halált okoz.

/folyt.köv./

- 4 -

bb.4./ megelőzhető ..... 1. folyt./-ok

mindez megfelelő óvatossággal elkerülhető - mondták az országos egészségnevelési intézetben.

alapvető tudnivaló: csak szakértő által megvizsgált gombát fogyasszunk! szaktanácsadással, gombaárusítással és ellenőrzéssel csak azok foglalkozhatnak, akik képesítést szereztek a gombaismerői tanfolyamon. senki más nem tekintheti magát „szakértőnek”, akkor sem, ha még sohasem tévedett.

nincs igazuk azoknak, akik - mondván: nem tudom mikor „találkozom”, mérges gombával ~~találkozom~~ - egyáltalán nem fogyasztanak gombát. kétségtelen, hogy így nem kapnak mérgezést - viszont megfosztják magukat sok értékes tápanyagtól, izletes tápláléktól. rendkívül értékes fehérje-tápanyagot tartalmaznak ugyanis az egyébként könnyen összegyűjtendő gombák.

kevesen tudják, hogy körülbelül százszor annyi jó - tehát ehető - gomba van, mint mérges gomba. megtanulható, hogyan kell megkülönböztetni az ehetőt a mérgestől, erre szolgálnak a tanfolyamok. egyébként Magyarországon mintaszerűen megszervezett a gombaárusítás ellenőrzése.

nyugodtan megvásárolható és fogyasztható a piacon az a gomba, amely mellett ott van az átvizsgálását tanúsító ellenőrző jegy. még inkább így van ez a természet gombákkal, amelyek - talán nem mindenki tudja - soha sem mérgezők.

tévhit az, hogy a mérges gomba husa megkékül, főzete az ezüsttárgyat vagy a petrezselymet megfeketíti - ezért erről ismerhető fel - és a méreganyag leforrázás-sal, a forró víz előntésével eltávolítható. a téves feltevés miatt már jónéhányan meghaltak.

/folyt.köv./

- 5 -

bb.5./ megelőzhető ..... 2. folyt./-ok

nálunk a halálos mérgezések többségét a gyilkos galóca okozza, amelynek a mérgeanyaga nagyhatású sejtméreg. egyetlen szem gomba elegendő ahhoz, hogy kioltsa egy ember életét.

a gyilkos galóca elfogyasztása után hat óránál hamarabb nem jelentkeznek a mérgezés tünetei, sőt, gyakran 20-30 óra elteltével lépnek fel. ilyenkor az emberek sokszor már nem is gondolnak arra, hogy rosszullétük az előző nap elfogyasztott gombától eredhet. más gombáknál viszont a tünetek már egy két óra múlva bekövetkeznek.

a mérgezett személyt a legsürgősebben kórházba kell szállítani; mindazokkal együtt, akik ettek a gombából, még akkor is, ha ők panaszmentesek. felesleges, kifejezetten káros más módszerekkel próbálkozni - csak a szakszerű segítségnyújtás lehet eredményes.

az is a védekezés tudnivalói közé tartozik, hogy a gombák a magas fehérjetartalmuk miatt gyorsan romlanak - ezért gomba-ételeket senki se tároljon, egyetlen napig sem!  
/mti/

.-.

bb.5. eredményes iskolabutor-pályázat

dg/fe/bc/ok hgy 1979. július 6.

tizenegy pályamunka érkezett arra a pályázatra, amelyet a kisközvetítő, a könnyűipari minisztérium, a képző- és iparművészeti lektorátus és a tanért hirdetett új korszerű óvodai és iskolai butorok tervezésére. öt pályázat az óvodai, hat pedig az iskolai butorokkal kapcsolatos elképzeléseket vázolta fel.

a bíráló bizottság két-két óvodai és iskolai butorrendszert kidolgozó pályamunkát, valamint másik két pályázatból egyes butorokat tartott alkalmasnak arra, hogy mintapéldányok készüljenek.  
/folyt.köv./

- 6 -

bb.5./ eredményes ..... 1. folyt./-ok

az elfogadott pályamunkák alapján várhatóan az év végéig készíti el a tanért a mintapéldányokat s azt követően döntenek majd sorozatgyártásukról./mti/

.-.

bb.6. sok a látogató a balatonparti muzeumokban

szé/is/ok hgy 1979. július 6.

az utóbbi napok fürdésre kevésbé alkalmas, esős időjárásának is szerepe van abban, hogy megélné a balatonparti muzeumok látogatótsága. becslések szerint naponta a 30 ezret is meghaladja a muzeumok és a kiállítások látogatóinak a száma. több, mint 20 helyen mintegy 50 állandó és időszakos kiállítás várja a közönséget.

a balaton egyik leglátogatottabb kiállítóhelyén a tihanyi muzeumban különösen sokan fordulnak meg. nagy az érdeklődés a badacsonyi egy házban megnyitott kiállítás iránt is, ahol a művész 70 alkotását - köztük számos magángyűjtőtől megvásárolt festményét - láthatják az érdeklődők. a déli parti emlékmúzeumok közül a somogyi kunfi képtár, a siófoki kálmán imre, valamint a becsédes józsef muzeum, a balatonszárszói józsef attila muzeum a leglátogatottabb. balatonszemesen, az egykori lóváltó állomáson postatörténeti tárgyakból rendeztek kiállítást.

a balatonfelvidéken és a bakonyban tucatnyi helytörténeti és emlékmúzeum várja az érdeklődőket./mti/

.-.

- 7 -

bb.7. felépült az egrí várszínház - megkezdődtek a jelmezes próbák

köv/is/ok hgy

1979. július 6.

felkészülten várja vendégeit az egrí várszínház, hivatalos nevén az agria játékszin. az egrí vár gótikus palotája előtt felépült a színpad és az ezerszemélyes nézőtér. a fellépő fővárosi színészek már valamennyien egerbe költöztek, s ottmaradnak a nyári színházi idény végéig. megkezdődtek a helyszíni jelmezes próbák is.

az agria játékszin iránt országsszerte nagy az érdeklődés. ezt példázza az is, hogy az első három nap előadásaira már csaknem minden jegy elkelt, és a további előadásokra is kibérelték a nézőter nagyrészét. számos üzem, intézmény, termelészövetkezet dolgozói közösen tekintik meg az előadásokat. az egrí játékszin az idén mai magyar szerző történelmi tárgyú művét állítja színpadra. vámos miklós írása, a háromszoros vívát! képtelen krónika, a tatárjárás előestéjén játszódik, és valóságban is megtörtént eseményeket dolgoz fel. az ősbemutató előadást július 13-án este tartják.

a színházi előadások mellett tárlatok, hangversenyek, vásárok, izgalmat kínáló sportversenyek is várják az érdeklődőket a nyáron egerben; s mint önmagában is impozáns háttér, várja a közönséget maga a város: az egrí vár, a megkapóan szép műemlékek sora, a megyeszékhely mozgalmas, lüktető jelene./mti/

--

bb.8. szakorvosi rendelő és autóbusszpályaudvar - tovább fejlesztik a büki gyógyfürdőt

szel/is/ok hgy

1979. július 6.

új szakorvosi rendelő épül a büki gyógyfürdőben. az idén elkészülő rendelőben balneológiai és fizikoterápiás kezelést kapnak a fürdővendégek, akiknek száma évente meghaladja a 650.000-et.  
/folyt.köv./

- 8 -

bb.8./ szakorvosi ..... 1. folyt./-ok

a rendelőépítés része annak a fejlesztésnek, amelynek eredményeként a jelenlegi 6 000-ről 9 000-re növekszik az egyidőben fogadható vendégek száma. még az idén hozzáátanak egy strandmedence építéséhez is, így lehetővé válik a gyógyulnivalgyó és a strandoló fürdőzők elkülönítése. a szót az 1980-as évek elején újabb gyógyszállodát létesít a meglévő mellé. a közlekedés javítására autóbusszpályaudvar létesül, és bővítik a parkolóhelyeket ./mti/

--

- 9 -

bb.10. növekszik a tejtermelés

1 jf/pá/pp;/p hgy

1979. július 6.

az év első hat hónapjában az állami tejipari vállalatok 1.8 százalékkal több tejet vásároltak fel, mint az elmúlt év azonos időszakában. - ez derül ki a tejipari tröszt most elkészült összesítéséből.

az országos felvásárlás növekedése ennél nagyobb ütemű, összesen 3 százalékos. a tejipari vállalatok mellett ugyanis a termelőszövetkezeti feldolgozók is mind nagyobb részt kérnek a tej átvételéből.

az első félév tejtermelését érzékelhetően befolyásolta az időjárás. mindenekelőtt azért, mert az aszály miatt az állatok valamivel gyengébb minőségű takarmányhoz jutottak, s ez számos gazdaságban hátráltatta a tejtermelés növelését. a szárazság he- teiben a tejtermelés 0.5-1 százalékkal nőtt csak az elmúlt év azonos időszakához képest. viszont júniusban, amikor az eső- zések nyomán felüdült a határ, és a takarmánynövények is sarjad- zásnak indultak, 3,8 százalékkal nőtt a tejtermelés, mintegy igazolva: a jó takarmányozás nélkülözhetetlen a mind jobb geneti- kai képességű állomány tartásához.

az első félévben a megyék különböző mértékben vették ki részüket a tej-értékesítésből. a legjobb eredményt a pest megyei gazdaságok érték el. ezek az üzemek 1978 első félévéhez képest 9,6 százalékkal több tejet adtak át az iparnak. nem sokkal marad- nak el mögöttük a fejér megyei üzemek sem: több mint 8 százalékkal fokozták az átadást. ez azért is örvendetes - mindenekelőtt pest megye esetében -, mert a főváros körül kialakulóban van egy tejtermelő övezet, ahonnan közvetlen úton láthatják el alapanyaggal a tejfeldolgozókat. az átlagosnál lényegesen nagyobb mértékben növel- ték a tejfelvásárlást veszprém megyében is.

a javuló tejkínálat nyomán erőteljesen növekedett a lakos- sági fogyasztás. az első félévben, a felvásárlást meghaladó mértékben 6 százalékkal fokozódott a tejfogyasztás, ami arra fi- gyelmeztet: a tehenészetekben és a kistermelőknél egyaránt fokoz- ni kell a teljesítményt./mti/

-.-

-10-

7.45/p

8/70

bb.9. komárom megyei pályázatok a tájak, korok, muzeumok mozgalom- ban

ber/is/p hgy

1979. július 6.

új pályázatokat írtak ki komárom megyében a tájak, korok, muzeumok című országos mozgalom keretében. külön könyvjutalmat és a megye valamennyi muzeumába szóló ingyenes belépőt kapnak azok, akik a pályázatban megjelölt 21 muzeumból a legtöbb látogatást igazolják. egy másik pályázat célja a megye nevezetességeinek mi- nél sokoldalubb bemutatása, írásos beszámolók és fotók segít- ségével. a megyei pályázatokra főként a szocialista brigádok jelentkezését várják./mti/

-.-

bb.11. olcsón, gyorsan - viztisztító berendezés saját erőből

mzs/is/mmé hgy

1979. július 6.

saját erőből épít viztisztító berendezést a győri rábatext textilipari vállalat. a gyár 730.000 köbméter ipari vizet használ fel évente, s a fiatal tervező kollektíva úgy látta, hogy a jelen- legi kavicsszűrős tisztító már nem tud megbirkózni azzal a sokféle szennyeződéssel, amelyből mind több keletkezik az ipari vízben. a tervezők elkészítették egy függőleges átfolyá- su derítőmű tervét, majd modellkísérleteken bizonyították, hogy a kavicsszűrés előtt egy derítőn kell átbotcsátani a vizet. ebben alumíniumszulfát oldatot adnak a vízhez. a vegyszer hatására a sokféle, szemmel nem látható szennyeződés pelyhekké áll össze, amelyek sulyuknál fogva leülleszenek a víz fenekére. a derítés után a kavicsszűrő már ki tudja szűrni a vízben maradt szenny- pelyheket.

a sikeres modellkísérletek után megkezdték a berendezés építését. az anyagbeszerzésnél takarékoskodtak a költségekkel. a derítőhöz szükséges 1000- köbméteres tartályt bontásból vásárol- ták, csakugy, mint a csővezetékeket és az egyéb alkatrészeket. a viztisztítót a vállalat építő brigádja készíti el, s a tervek sze- rint még a nyáron üzembe helyezik. a berendezés építési és szerelési költségei év végéig megtérülnek./mti/

-.-

-11-

8.00/p

8/70

bb.12. szemét helyett a tárolókba - új kezdeményezés a hulladékpapír összegyűjtésére

ráb/is zsu hgy

1979.július 6.

nagy mennyiségű hulladékpapírt dolgoznak fel a Lábatlani vékonypapírgyárban, s ezzel jelentős értékű import cellulózt takarítanak meg. a gyártástechnológia módosításával és különféle ésszerűsítések, javaslatok megvalósításával növelik a hulladék-papír-felhasználást anélkül, hogy romlana a késztermékek minősége. népgazdasági érdek fűződik a cellulózfelhasználás csökkentéséhez, s ezért a Lábatlani üzem vezetői mindent megtesznek azért, hogy elegendő hulladékpapír álljon rendelkezésükre. Legújabb figyelemre méltó kezdeményezésük, hogy a gyár lakótelepén tárolókat helyeztek el, s arra kérték a lakosságot, hogy a háztartásukban keletkező papírhulladékot ne a szemétkosárba, hanem ezekbe a tárolókba dobják. a tárolók rendszeres ürítéséről ugyancsak a gyár gondoskodik, s ilyen módon havonta 1000-1500 kiló papírhulladék gyűlik össze.  
/mti/

--

bb.13. újabb községek kapnak vezetékess ivóvizet a dél-borsodi regionális vízműről

kör/is zsu hgy

1979.július 6.

befejezték a nyomáspróbákat, s megkezdték a vízszolgáltatást a dél-borsodi regionális vízmű második ütemében létesített vezetékess mezőkereszttes és mezőnagyvíz községekben. a rendszerhez tartozó szentistvánban már folyamatos az ivóvízellátás, s a közeljövőben mezőnyárádót is rákapcsolják a vezetékessre.

a mintegy százötvenmillió forintos beruházással készült dél-borsodi regionális rendszer építését a negyedik ötéves tervben kezdték meg. létrehozását az is indokolta, hogy a furott kutak csekély mennyiségű és egészségtelen ivóvizet adtak. az összesen több mint ötven kilométernyi vezetékeshálózaton most a dél-bükki kristálytisza forrásvíze jut el a településekre.

--

0745/zsu

-12-

905  
Pa

bb.14. a lakosság látja hasznát - a komárom megyei tanács döntése a terven felüli bevételekről

ber/is zsu hgy

1979.július 6.

több időszere feladat megoldására jut abból a több mint 17 millió forintból, amelyhez a terven felüli bevételekből - főként a gazdálkodó szervezetek által befizetett többletnyereségből - jutott a komárom megyei tanács. a végrehajtó bizottság úgy döntött, hogy 6 millió forintot juttat a helyi tanácsoknak a „tisztaságot, rendet környezetünkben,, mozgalmat szolgáló tervek megvalósításához. azok a tanácsok kaphatnak ebből az összegből, amelyek a költségeknek legalább a felét maguk tudják előteremteni. főként a személyszállítás korszerűsítésére, a parkosítás bővítésére fordítják a pénzt. ugyancsak hatmillió forintot juttatnak olyan tanácsi költségvetési üzemeknek, amelyek növelik a felújítási és karbantartási kapacitásukat és bővítik a lakossági szolgáltatásaikat. segítik a plusz bevételből az „edzett ifjúságért,, mozgalmat is./mti/

--

bb.15. 20 százalékos termelékenységnövelés, jobb munkaszervezéssel

tóa/is zsu hgy

1979.július 6.

az eddig alkalmazott munkaszervezés megreformálásával mintegy 20 százalékos termelékenységnövekedést várnak a kecskeshelyi univerzál ruházati vállalatnál. a hazai és külföldi piacokon egyaránt keresett műbőr és ballon alapanyagú ruházati cikkek előállító vállalatnál a könnyűipari szervezési intézet közreműködésével vezetik be a nagyobb hatékonyságú, a textiliparban jól bevált 3 m módszert. a mozdulatellenzésen, a munkatanulmányozáson és a munkakialakításon alapuló munkaszervezéssel lényegében a gyártásközi veszteségidőket csökkentik. a gyártósorok, szalagok és más berendezések átalakítását, illetve átrendezését önrőből oldották meg. a munka hatékonyságát növelő termelés-szervezést a szabászaton kezdték meg, majd szeptemberig folyamatosan áttérnek a 3 m módszer alkalmazására a szalagokon és a befejező részlegeknél is./mti/

↳ műszerve

--

0800/zsu

-13-

910  
Pa

bb.16. Lottó nyerőszámok

fe/p ie

1979. július 6.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a kőszegen megtartott 27. heti lottósorsolás alkalmával a következő nyerőszámokat húzták ki:

11, 20, 34, 42, 48.

/mti/

--

bb.17. ismét eredeti utvonalán az 59-es villamos

i ma fe zsu ie

1979. július 6.

a pálya felújítása, a hatósági ellenőrzés és a próbajáratok után péntek reggeltől ismét eredeti utvonalán, a moszkva téri és a farkasréti temető végállomások között közlekedik az 59-es villamos./mti/

--

bb.18. elhunyt radnóti istván

fe/zsu ie

1979. július 6.

radnóti istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a franklin nyomda nyugdíjas műszaki vezetője, aki 1936 óta volt párttag, 60 éves korában elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatása július 11-én 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp VIII. kerületi bizottsága  
franklin nyomda párt és gazdasági  
vezetősége

a nyomda-, a papíripar és a sajtó  
dolgozóinak szakszervezete

--

bb. 19. gépkocsitolatásnál - halálos gázolás

s/a/ie

1979. július 6.

dunaujváros határában vida Mihály 26 éves gépkocsiveető, nagyvenyimi lakos tehergépkocsijával tolatás közben elütötte nuszpl István 34 éves kombájnos, dunaujvárosi és hajnal György 28 éves kombajnvezető, nagyvenyimi lakost. nuszpl a helyszínen meghalt. hajnal súlyos sérülést szenvedett. a rendőrség eddigi megállapítása szerint vida figyelmen kívül vezetett. a vizsgálatot folytatják. /mti/

--

10.55/a

- 14 -

bb.20. orosz-szovjet zenei tábor nyílt oroszán

bty /ká/p ie

1979. július 6.

a klasszikus orosz és a kortárs szovjet zeneszerzők műveivel, azok tolmácsolásának módjával ismerkednek oroszán az első országos orosz-szovjet zenei táborban hazánk 24 városának ifjú zenészei. a pénteken megnyitott zenei tábor résztvevőinek többsége továbbképzős zeneiskolás és általános zeneiskolai növendék, akik szóló hangszeres és kamarazenei gyakorlatokat folytatnak moszkvában tanult magyar művész tanárok irányításával. a tábor munkájában szovjet vendégművészek is részt vesznek. vlagyimir tonka gondorkaművész, tatjana dudonova hegedűművész, natalia vinogradova zongoraművész az oroszán petőfi művelődési központ koncerttermében lép dobogóra. hangversenyt rendeznek a szovjetunióban végzett hazai művészek is./mti/

--

bb.21. a nők érdekvédelme a mezőgazdasági szövetkezeti társulásokban - a tot nőbizottságának ülése

tób/ká/p ie

1979. július 6.

a mezőgazdasági szövetkezeti társulásokban, közös váll-

alatokban működő nőbizottságok helyzetét vitatta meg a tot nőbizottsága pénteken csongrádon tartott ülésén. mint elhangzott: az ország több megyéjében negyvenhat társulás, illetve közös vállalat nőpolitikai tevékenységét vizsgálták. e vállalatoknál összesen huszerezer dolgoznak, s köztük ötezer a nő. a vállalatok tevékenységi köre nagyban meghatározza a nők arányát: a szolnoki és a nagybányai baromfikeltező és értékesítő közös vállalatoknál eléri a hetven-hetvenöt százalékot.

a nők sajátos érdekvédelmére a negyvenhat vizsgált vállalatból huszonhatnál hoztak létre nőbizottságot. ezek többsége az igazgatótanács, vagy a szakszervezet bizottságaként tevékenykedik. husz vállalatnál a szakszervezeti bizottságban működő nőfelelősök segítik a nőkre vonatkozó határozatok, rendelkezések végrehajtását. országosan az utóbbi szervezeti megoldás a jellemző. általában tapasztalat azonban, hogy kevés azoknak a nőbizottságoknak a száma, amelyek munkájukhoz megfelelő segítséget kapnak a vállalat vezetőségétől. pest megyében például - kevés kivételtől eltekintve - a nőbizottság elnöke nem tagja sem az igazgatótanácsnak, sem az igazgatóságnak, azok üléseire meghívást nem kapnak, beszámolási kötelezettségük nincs.

/folyt köv./

11.45/p

11/20

-15-

bb.21./a nők....folyt/p

a nőbizottságának ülésén úgy határoztak, amely szerint általánossá kell tenni azt a bevált megoldást, hogy a nőpolitikai határozat végrehajtását szakszervezeti nőfelelős segítse elő, a mezőgazdasági közös vállalatok túlnyomórészt az állami vállalatokra érvényes jogszabályok alapján működnek, így a dolgozók - köztük a nők is - alkalmazotti munkaviszonyban állnak és szakszervezeti tagok. ebből következik, hogy általános érdekvédelmük, érdekképviselésük a szakszervezeti bizottságra háruló feladat. ott, ahol a nő dolgozók magas számaránya indokolttá teszi külön nőbizottság létrehozását, az a szakszervezet bizottságaként tevékenykedjen./mti/

--

bb.22. forgalmi változások

s/dg/p 1e

1979. július 6.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy felsővezeték és vágányépítési munkálatok miatt villamos vitéldíjjal autóbuszokat közlekedtet:

július 9-én, 10-én, 11-én és 12-én 0.30 órától 13.30 óráig határ ut-nagyvárad tér végállomás között a 42-es és 50-es villamosok helyett,

július 9-én, 10-én, 11-én, 12-én és 13-án 8 órától 14.00 óráig budafok forgalmi telep- kelenvölgy megálló között a 41-es villamosok helyett,

július 9-ről 10-ére virradó éjjel 0.45 órától reggel 4 óráig váci ut-árpád ut kereszteződés és marx tér között az 55-ös éjszakai villamosok helyett,

július 9-éről 10-re virradó éjjel 0.50 órától reggel 3.45 óráig ecseri ut-nagyvárad tér között az 51-es villamosok helyett, határ ut-nagyvárad tér végállomás között az 50-es éjszakai villamosok helyett,

július 12-ről 13-ra virradó éjjel 1.35 órától reggel 3.40 óráig közvágóhid-ferenc krt. végállomás között a 31-es éjszakai villamosok helyett,

július 13-áról 14-ére virradó éjjel 1.30 órától 3.50 óráig déli-pályaudvar-moszkva tér végállomás között a 49-es éjszakai villamosok helyett.

a forgalomkorlátozásokért az utazóközönség szíves türelmét és megértését kéri./mti---/

12.23/p

13.35  
RO

--  
-16-

bb. 23. időjárásjelentés

zsu 1e

1979. július 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. július 6-án pénteken 13 órakor:

változékony, lassan melegedő idő

péntek délelőtt európa délnyugati felén anticiklonális hatásra napos, száraz meleg idő volt. ezzel szemben a kontinens északnyugati felén ciklonok erősen változékony, gyakran csapadékos és az átlagosnál hűvösebb időjárást okoztak. magyarországon a gyengülő délnyugat-európai anticiklon peremére esik.

csütörtökön változóan felhős volt az ég. élénk, gyakran erős északkeleti, északnyugati szél fújt. délelőtt elszórtan, délután és az éjszakai órákban pedig néhány helyen volt záporosó. egy-két helyen zivatar is előfordult. csütörtök és péntek reggel 7 óra között számottevő mennyiségű csapadék sehol sem hullott. csütörtökön a hőmérséklet csúcserőke 18 és 24 fok között volt. péntekre virradó éjszaka 8 és 14 fok közé hűlt le a levegő. pénteken délelőtt kevés volt a felhő. a nyugat-dunántulon továbbra is élénk északias szél fújt. a hőmérséklet 11 óráig 18, 22 fokot ért el.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 18,5 fok volt. ez 3,0 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 mb /765 hgm/, gyengén süllyed.

a balaton víz 11 órakor siófoknál 18 fokos volt.

a várható időjárás szombat estig:

időnként megnövekvő felhőzet. elsősorban szombaton és főként az ország északkeleti felén elszórtan zápor, többször élénk, a nyugat-dunántulon olykor erős északkeleti, északnyugati szél, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8,13 a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 20, 25 fok között.

a duna vízállása budapestnél 380 cm, hőmérséklete: 14,7 fok.

-17-

13.40/zsu

14.10  
RO

--

bb.24. száz éves az acélgyártás diósgyőrben

hag/kz zsu ie

1979.julius 6.

száz éve kezdődött meg diósgyőrben az akkor korszerűnek számító martin eljárással az acélgyártás. az évfordulót köszöntő ünnepek keretében pénteken miskolcon - az országos magyar bányászati és kohászati egyesület rendezésében - előadások hangzottak el a hazai acélgyártás fejlődéséről. a martinacél üzem alapításának körülményeit, a háboru utáni újjáépítést és az ötéves tervek során egymást követő rekonstrukciók céljait, eredményeit - mint elmondták, a fejlesztések hatására 1978-ban a diósgyőri gyár siemens-martin kemencéiből már egymillió tonna acélt csapoltak.

↓ az előadók felvázolták

szóltak arról is, hogy a száz éves üzem már csak rövid ideig dolgozik. 1978 januárjától épül az új kombinált acélmű. ebben a legkorszerűbb konverteres és ivfényes eljárással, és üstmetallurgiai berendezésekkel a ma ismert legkorszerűbb módszerekkel gyártják majd az acélt. a tízmilliárd forintos beruházás kivitelezői elsőként, a jövő év harmadik negyedévére, a nyolcvan tonnás oxigénes konvertert készítik el, s a tervek szerint még ugyanebben a negyedévben megtörténik az első csapolás is.

a jubileum alkalmából kiállítás is nyílt pénteken a vasas művelődési központban. eredeti dokumentumokkal, makettekkel, rajzokkal és tárgyi emlékekkel eleveníti fel az acél diósgyőri gyártásának egy évszázados történetét. a dokumentumok között egyebek mellett korabeli adagkönyvek, gyártási módszerek, kossuth-díjas kohászok portréi láthatók. kiállították annak az ötvenes években született ujitásnak a leírását is, amellyel akkor beruházás nélkül harminc százalékkal tudták növelni a termelést.

szombaton a gyár vendégháza előtti téren leleplezik farkas páál szobrászművész martinász című alkotását, azt követően pedig „begyűjtják”, az eredeti formában helyreállított ujmassai óskohót./mti/

--

13.55/zsu

-18-

M/20  
ROU

bb.27. több mint ötszáz kombájn a csongrádi gabonaföldeken

tób/kz zsu ie

1979.julius 6.

csongrád megyében az időjárásban bekövetkezett kedvező változást kihasználva pénteken már több mint ötszáz kombájnt állíthattak munkába a gazdaságok. az eszések után hamarabb felszikkadt a duna-tisza közti homokföldeken valamennyi aratócséplőgép „fogyasztja”, a gabonát, a mélyfekvésű kötött talajokon pedig a gépek hatvan százaléka jutott munkához.

felszáradt az aratás után a renden hagyott szalma is, amit most gyorsított ütemben takarítanak be. a makói kossuth termelőszövetkezet a szalmalehuzásnál ujitást vezetett be. a bálázó gépeknél ugyanis korábban gyakran előfordult, hogy néhány köteg lehullott, a tarlón maradt és azt kézi erővel kellett gépkocsikra rakni. most felhordó elevátorral közvetlenül szállító járművekre továbbítják a bálákat. korábban azért nem teheték ezt, mert az aratás idején mindig kevés a szállító jármű, mivel azokat ugyyszólván teljesen leköti a kombájnok kiszolgálása. a „szűk kapacitáson”, úgy segítettek, hogy leszerelték a trágyaszóró kocsik szóróberendezéseit és az így kissé átalakított járművek szalmát fuvaroznak a nagy nyári mezőgazdasági munkák idején./mti/

--

bb.26. nemzetközi szabványok az élelmiszeriparban - fao tanácskozás budapestben

k sz/s/pp zsu ie

1979.julius 6.

pénteken budapestben befejeződött az élelmiszeripari és mezőgazdasági szervezetének /fao/ egyhetes munkabizottsági ülése. a tanácskozáson öt kontinens 24 országának és hat nemzetközi szervezetnek közel 100 szakértője vitatta meg az élelmiszerek vizsgálatával és mintavételével kapcsolatos nemzetközi szabványosítási kérdéseket.

a kertészeti egyetem dísztermében tartott plenáris ülés elfogadta az egyes tartósítóiipari, növényolajipari és gyorsfagyasztott termékek mintavételére és vizsgálati módjaira vonatkozó ajánlásokat. a fao által kidolgozott élelmiszer-szabványok lehetővé teszik a minőség egységes és pontos meghatározását, a fogyasztók védelmét, valamint az élelmiszerek nemzetközi kereskedelmének bővítését. ezek az új szabványok nemzetközi jogi érvényű kódexbe kerülnek. számukra különösen fontos ez a fajta egységesítés, hiszen az ilyen jellegű élelmiszeripari cikkekben évről-évre mind többet exportálunk./mti/

14.10/zsu

M/20  
ROU

--  
-19-

bb.25. új uttörőtábor káptalanfüreden

feh//a/kz/13

1979. július 6.

Üzemek, ipari-és mezőgazdasági termelőszövetkezetek, szocialista brigádok összefogásával épült uttörőtábort avattak pénteken káptalanfüreden. az új tábor a monori járás 9000 kisdobosának, uttörőjének üdüléséhez, pihenéséhez, továbbképzéséhez nyújt lehetőséget. a hálétrehozásával kapcsolatos szerződést 5 hónappal ezelőtt írta alá 18 vállalat képviselője. azóta többségében a hétvégeken mintegy 4 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek. az új táborban egy-egy turnusban több mint 100 gyermek pihenhet.

az átadási ünnepségen - amelyen résztvettek a tervezők, építők, és beruházók képviselői is - cselényi dezső, a monori járási pártbizottság első titkára mondott beszédet. az építők nevében pedig asztalos józsef, a győmrői építőipari szövetkezetek közös vállalatának szocialista brigádvezetője adta át az első boldog tulajdonosoknak - a járás 110 örsvezetőjének - a tábort./mti/

--

bb.28. korszerű tüzelőberendezések - befejeződött a 17. ipari szeminárium

kör/kz/a/1e

1979. július 6.

a miskolci tüzeléstechnikai kutatóintézet és más hazai intézmények számos olyan korszerű, a fűtési energiát gazdaságosan hasznosító tüzelőberendezést fejlesztettek ki, amelyekkel a kazánok, a különböző ipari üzemekben használt kemencék az eddiginél jobb hatáffokkal, kevesebb olajjal, földgázzal érik el a legmegfelelőbb hőmérsékletet - hangoztatták a miskolci nehézipari műszaki egyetemen tizenhetedik alkalommal rendezett ipari szeminárium pénteki záróülésén. az új, tüzelést szolgáló égők a korábbinál egyszerűbbek, a szabályozásuk jobb, jelentős, esetenként 10-18 százalékos energiamegtakarítást tesznek lehetővé. /mti/

--

14.05/a

11.35

- 20 -

M40  
11.35

bb.29. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1979. július 6-án 14.00 órakor:

1...zsu ie

1979.július 6.

1. új kötetek /1.sz. jav./
2. nemzetiségi napok
3. írásbelik
4. tudnivalók a gombákról
5. iskolabutor pályázat
6. balatonparti muzeumok /2.sz. jav./
7. egri várszínház
8. büki gyógyfürdő
9. pályázatok
10. tejtermelés
11. víztisztító berendezés
12. hulladékpapír összegyűjtése
13. vezetékes ivóvíz
14. komárom megyei tanács döntése
15. jobb munkaszervezés /3.sz. jav./
16. nyertes lottószámok
17. eredeti utvonalaán az 59-es villamos
18. elhunyt radnóti istván
19. halálos gázolás
20. orosz-szovjet zenei tábor
21. a tot nőbizottságának ülése
22. forgalmi változások
23. időjárásjelentés
24. százéves az acélgyártás diósgyőrben /4.sz. jav./
25. új uttörőtábor
26. fao tanácskozás
27. csongrádi gabonaföldeken
28. korszerű tüzelőberendezések
29. hírijegyzék

--

14.00/zsu

11.35

-21-

M40  
11.35

bb.30. üzemben az aratási ügyelet - újabb 200 szovjet kombájn érkezik

1/sz/s/pp/a/ie

1979. július 6.

jól felkészült az ideai nehéz aratásra a mezőgéptröszt - ezt jelzik az aratási ügyelet eddigi tapasztalatai. különösen az első napokban jelentettek be sok hibát a gazdaságok, szövetkezetek. eddig összesen 135 esetben vonultak a helyszínre a szerelők. a hibák kijavítására 1314 munkaórát fordítottak.

az aratási ügyeletre 400 szerelő szakembert és 150 szervizkocsit mozgósítottak. az igényeknek megfelelően, időközben bővítették a kapacitást, s jelenleg már további 50 szakember és 35 felszerszámozott személygépkocsi, illetve tehergépkocsi áll készenlétben.

az első tíz nap mérlege szerint megfelelő az alkatrész, részegység utánpótlás; a mezőgéptröszt vállalatai a félév során 50 ezer részegységet ujtottak fel. a szerelők gyorsan végeznek a javításokkal, s ez részben annak köszönhető, hogy az aratási ügyeletet megelőző napokban, több helyen szerelési bemutatót tartottak, elsősorban az először alkalmazott e 516-os gabonakombájnoknál.

a mezőgéptröszt tájékoztatása szerint július elejére 318, szk 5 típusu és 72, e 516 típusu kombájnt szereltek össze az üzemekben, és azokat bejáratva átadták a gazdaságoknak, szövetkezeteknek. a következő napokban újabb 200 szk 5-ös kombájn érkezik a szovjetunióból, összeszerelésük két lépcsőben valósul meg, egyhetes átfutási idővel. a kombájnok szerelésén mintegy 300-an dolgoznak majd. /mti/

--

14.40/a

16.30

- 22 -

1500

100

bb. 31. sikkasztó pénztáros a bíróság előtt

dén/kz zsu ie

1979. július 6.

nagyobb kárt okozó sikkasztás és csalás büntette, valamint a társadalmi vagyon hanyag kezelésének vétsége miatt ítélte el pénteken a szegedi megyei bíróság Babóczy Jánosné, a forráskuti haladás tsz pénztárosát.

a tárgyaláson bebizonyosodott, hogy a pénztáros a tsz javára történő befizetésekből több mint negyvenezer forintot eltulajdonított és különféle csalásokkal még mintegy tízezer forinttal megkárosította a közös gazdaságot. a legnagyobb kárt azonban azzal okozta, hogy egy alkalommal „elfelejtette bezárni a pénztárszoba rácsos ajtaját, a páncélszekrény másolati kulcsát pedig íróasztalának fiókjában hagyta. így eddig még ismeretlen személy viszonylag könnyűszerrel kétszázötvenezer forintot ellophatott a páncélszekrényből.

a tárgyaláson rámutattak, hogy amennyiben a szövetkezetnél a pénzkezelés és a pénzörzés szabályait megtartják, a kár megelőzhető lett volna. a páncélszekrény másolati kulcsát ugyanis más biztonságos helyen kellett volna őrizni és elleőrízni kellett volna azt is, hogy a munkavégzés után valóban bezárták-e a pénztárszoba rácsos ajtaját. a vádlott egyébként az általa szándékosan okozott kárt, több mint ötvenezer forintot még a nyomozás időszakában megtérítette. az ismeretlen által elloptott kétszázötvenezer forint azonban még nem térült meg.

a szegedi megyei bíróság, amely fellebbezés miatt tárgyalta az ügyet, az i. foku hatóság ítéletét jóváhagyta. baraczinét jogerősen egy év börtönben letöltendő szabadságvesztésre és tizenötezer forint pénzbüntetésre ítélte. /mti/

--

14.45/zsu

16.30

-23-

1500

100

bb.32. kitüntetések a mezőgazdasági kisz védnökségben végzett munkáért

t/gy/fe/ra bc ie

1979. július 6.

a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok három, hosszú ideje tartó kisz védnöksége - az országos környezetfásítási, a tiszai vízlépcső és öntözőrendszerei, valamint a husprogram - múlt évi eredményeit értékelték pénteken a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban. az ünnepségen a kiemelkedő munkát végző ifjúsági kollektívák és az egyéni teljesítményükkel kitűnt fiúk, lányok átvették a memnek és az ovh-nak kisz kb-val közösen adományozott kitüntetéseit.

husz esztendő s multa tekint vissza az országos környezetfásítási védnökség: az ifik sokat tesznek azért, hogy szebb üdébb legyen lakóhelyük, munkahelyük környéke. részt vállalnak erdeink gyarapításából is - mondta az ünnepségen kovács imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes., majd hangsúlyozta, hogy legalább ilyen fontos zöldterületeink védelme, ápolása, hiszen a favagyon egyben olyan energiaforrás is, amellyel okosan kell gazdálkodnunk. a husprogram valóra váltásában a minisztérium továbbra is számít az új iránt fogékny dolgozó ifjúságra. járjanak elől a fiatalok a hatékonyabb, a gazdaságosabb munka feltételeinek megteremtésében, működjenek közre a szakosított telepek határidőre való megvalósításában, a hagyományos telepek korszerűsítésében.

vincze józsef, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettesével elismeréssel szólt a tiszai vízlépcsőnek és öntözőrendszereinek építésében résztvevő fiatalok munkájáról. a beruházás második és harmadik ütemének megvalósításában a kisz védnökség ereje olyan többletet adhat, amely az építkezés gondjainak elhárításában, a tervek, az építési munkák pontos összehangolásában pótolhatatlan.

a mem és a kisz először adományozott kiváló védnökségi munkáért vándorzászlót a feladatok teljesítésében élenjáró közösségeknek. környezetfásítási tevékenységéért a kisz zala megyei bizottsága, a tiszai védnökségi munkáért a hajduszentpéteri lenin mezőgazdasági termelőszövetkezet kossuth lajos szocialista brigádja, a husprogram védnökségi munkáért a környei mezőgazdasági kombinát kisz bizottsága nyerte el a magas kitüntetést. az ovh és a kisz kb a tiszai öntözőrendszer építésében elért eredményeiért a tiszamenti regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat üzemi kisz bizottságát jutalmazta vándorzászlóval.

/folyt.köv./

15.30/ra

10.30

-24-

15.50

bb.32. / kitüntetések ... folyt./ra

kiváló védnökségi munkáért plakettet és oklevelet kapott a környezetfásítási védnökségi tevékenységéért öt kollektíva, a tiszai építésében és hasznosításában élenjáró négy ifjúsági közösség, s a husprogram teljesítéséért öt kisz szervezet, illetve bizottság. négyen vehették át a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszteri „kiváló munkáért”, kitüntetést, hárman pedig az országos vízügyi hivatal elnöke által adományozott hasonló elismerést. harminckilencen egyéni teljesítményükért „kiváló védnökségi munkáért”, plakettet kaptak.

a kitüntetetteket pásztor gabriella a kisz központi bizottságának titkára köszöntötte./mti/

--

bb.37. kurt waldheim pénteki programja

t/ma/fe/ra bc

1979. július 6.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára pénteken az mshmp kb székházában fogadta kurt waldheimet, az egyesült nemzetek szervezetének főtitkárát, aki hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban. a találkozón jelen volt puja frigyos, a magyar népköztársaság külügyminisztere és hollai imre nagykövet, hazánk állandó ensz képviselője.

lázár györgy, a minisztertanács elnöke az országgházban fogadta kurt waldheimet. a találkozón - amelyen jelen volt puja frigyos és hollai imre - megvitatták a nemzetközi gazdasági kapcsolatok kérdéseit.

kurt waldheim és vendéglátója, puja frigyos a külügyminisztériumban folytatott hivatalos megbeszélést. a tárgyaláson jelen volt hollai imre.

az eszmecsereán áttekintették a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit, különös tekintettel a békét veszélyeztető válsággócok felszámolására. megkülönböztetett figyelmet szenteltek a leszerelés, az enyhülés, a biztonság és az együttműködés eddigi eredményeinek, valamint a további munka feltételeinek. kiemelték, hogy a hadászati fegyverrendszerek korlátozásáról szóló salt ii. egyezmény aláírása, a szovjetunió és az egyesült államok vezetőinek bécsi csúcstalálkozója döntő jelentőségű a fegyverkezési hajsza megfékezésében szolgáló erőfeszítésekben. kurt waldheim és puja frigyos megállapította, hogy az európai biztonságot és együttműködést tovább mélyíteni a bécsi haderőcsökkentési tárgyalások eredményes befejezése.

/folyt.köv./

15.45/ra

10.30

-25-

16.15

bb.37. / kurt waldheim ... 1.folyt./ra

külgyminiszterünk hangsúlyozta, hogy a magyar népköz-  
társaság növekvő jelentőséget tulajdonít az egyesült nemze-  
tek szervezetének a nemzetközi politikai és gazdasági kap-  
csolatok fejlesztésében.

/folyt.köv./

bb.36. az ibusz sajtótájékoztatója

t ol/tr/pp/ok ie 1979. július 6.

megjelent az ibusz 1979 őszi-téli és 1980 tavaszi utazá-  
si ajánlatait tartalmazó programfüzete. az utazási programok-  
ról, a közeli jövő terveiről pénteken tájékoztatták a sajtó  
munkatársait. mint mondták: az idegenforgalomból adódó  
multévi bevételek kedvező alakulása lehetővé tette, hogy már  
az idén tovább bővítsék a magyar közönség utazási lehetősé-  
geit. az elő- és utószezon jobb kihasználására hegyvidéki  
és tengerparti üdülések egyaránt szerepelnek az ajánlatban.  
a szófia melletti vitos-hegység, a tátra, a jugoszláv alpok,  
a kárpátok tájain számtalan lehetőséget nyújtanak egyhetes  
üdülésre 1.550 forinttól 4.900 forintig terjedő áron.

a körutazások, városlátogatások között ajánlják a bécs-  
salzburg, a porecs-velence, a róma-london utakat. /ez utób-  
bit például 4 ezer forintért/ b illetve

bővültek a belföldi ajánlatok is. egyebek mellett az  
ország északi hegyvidékei, például szilvásváradon, szarvaskőn,  
jósvafőn, illetve a népszerű gyógyhelyeken, köztük zalaka-  
roson, hajduszoboszlón, hévízen, bükfürdőn és más szép  
hazai tájakon is lehet az ibusz szervezésében  
pihenni.

bejelentették: hétfőn hajduszoboszlón nyitnak új fiókot.  
ezenkívül itt is jelentkezhetnek az érdeklődők az új egyéni,  
illetve társasutazásokra./mti/

-.-  
- 26 -

16.00/-ok 17.15  
16.30

bb.33. udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes

tr/pp/ok ie 1979. július 6.

pénteken mexikó városba utazott, ahol részt vesz a magyar-mexi-  
kói gazdasági vegyesbizottság harmadik ülésén. a repülő-  
téri bucsuztatáson megjelent armando amador, mexikó bu-  
dapesti nagykövete is./mti/ d mario

-.-

bb.34. piacon a hevesi dinnye

kov/ká/ok ie 1979. július 6.

a heves megyei zöldért vállalat pénteken husz vagon zöld-  
árut küldött piacra, kétszer annyit, mint egy héttel koráb-  
ban. az elmúlt napokban lehullott bőséges csapadék meggyor-  
sította a zöldségfélék fejlődését. csupán uborkából 12 vagon-  
nal szedtek a tarnamenti és a mátraaljai termelőszövetkezetek.  
több termék tavaly ilyenkor még primőrként szerepelt a pia-  
con, most pedig már tömegesen árusítják. paprikából, paradi-  
csomból is van bőségesen.

ujdonságként megjelent a piacon a közkedvelt hevesi  
görögdinnye. az izletes gyümölcsből pénteken 30 mázsányit  
értékesítettek. a jövő héten már legalább 20 vagon dinnyét  
küldenek piacra a hevesi ültetvényekről./mti/

-.-

bb.35. ausztriába utazott a tatabányai bányász táncegyüttes

ráb/kz/ok ie 1979. július 6.

felső-ausztriába utazott pénteken a tatabányai bányász  
táncegyüttes. prem városban július 5-9 között nemzetközi folklór  
fesztiválon képviseli a magyar táncegyütteseket. a fesztivá-  
lon kívül, prem környékén több bemutatkozó előadást is tar-  
tanak a tatabányai táncosok. az együttes ezúttal már má-  
sodik alkalommal vendégszerepel ausztriában, s ez a 16. külföl-  
di útja./mti/

-.-

- 27 -

16.03/-ok 17.15  
16.30

bb.38. elutazott a cgl. nőbizottsága

bzs/pp/ok ie 1979. július 6.

a szot meghívására július 2-6. között látogatást tett hazánkban az olasz általános munkásszövetség /cgl./ nőbizottságának küldöttsége. az olasz vendégek eszmecserét folytattak magyar szakszervezeti vezetőkkel és aktivistákkal a szakszervezetek nőpolitikai tevékenységéről, látogatást tettek ipari üzemben, szolgáltató és szociális létesítményben. a delegáció pénteken elutazott hazánkból./mti/

...-

bb.39. kereskedelmi kirendeltségvezetők értekezlete

bzs/pp/ok ie 1979. július 6.

a külföldön dolgozó kereskedelmi kirendeltségek vezetői részére értekezletet tartottak a külkereskedelmi minisztériumban. havasi ferenc, az mszmp kb titkára tartott előadást a népgazdaág helyzetéről, jelen volt marjai józsef miniszterelnökhelyettes. berecz jános, az mszmp kb osztályának vezetője időszerű külpolitikai kérdésekről adott tájékoztatást a résztvevőknek. a külkereskedelem aktuális feladatait veress péter miniszter ismertette./mti/

...-

bb.40. kevés a bölcsőde - a szakszervezetek fejér megyei tanácsának ülése

zsi/kz/ok ie 1979. július 6.

fejér megyében a keresőknek csaknem a fele nő, de megnövekedett szerepük ellenére kevés a női gazdasági vezető, és a dolgozó nők bére még mindig 15-30 százalékkal elmarad a hasonló beosztású férfi munkavállalók keresetétől - mutatott rá pénteken székesfehéváron a szakszervezetek fejér megyei tanácsának ülésén. a nők e hátrányosabb helyzetének megszüntetése érdekében a testület fontosnak ítélte a nők szakmai képzését. mint elmondták, még mindig 8200 női dolgozónak hiányzik az általános iskolai végzettsége./folyt.köv./

- 28 -

16.15/-ok

1645

bb.40./ kevés a bölcsőde ..... 1. folyt./-ok

a szakszervezetek fejér megyei tanácsa felhívta a figyelmet, hogy miközben a főként nőket foglalkoztató üzemek munkaerőgondokkal küzdenek, kevés a bölcsőde fejér megyében. a megye bölcsődéiben összesen 2400 kisgyermek számára van hely, holott jelenleg 12 ezer anya veszi igénybe a gyermekgondozási segélyt. ennek következtében a gyes-en lévő dolgozók nem tudnak a három év lejártá előtt visszállni a természetbe, pedig a társadalmi és az egyéni érdek is ezt kívánja. a szakszervezetek fejér megyei tanácsa a dolgozó anyák helyzetének javítására a vállalati erők fokozottabb összefogásával a bölcsődeépítés gyorsítását javasolta./mti/

...-

bb.41. magyar-angol gazdasági tárgyalások

pp/ok ie 1979. július 6.

a magyar-angol ipari és műszaki-tudományos együttműködési vegyesbizottság július 2. és 6. között budapesten tartotta az évi ülését. a magyar delegációt szalai béla külkereskedelmi államtitkár, az angol küldöttséget w.m. knighton, kereskedelmi miniszterhelyettes vezette.

a kapcsolatok áttekintése során megállapították, hogy a magyar-angol áruforgalom 1978-ban mérsékelten növekedett a magyar export 5,7, az import 3,8 százalékkal. a magyar kivitel gyorsabb bővülése ellenére az angliai vásárlások meghaladták az oda irányuló export értékét, az összeforgalom alacsonyabb, mint azt a két ország gazdasági lehetőségei indokolnák. elhatározták, hogy a két ország vállalatait a forgalom gyorsabb, kiegyensúlyozottabb fejlesztésére ösztönzik./folyt.köv./

- 29 -

16.25/-ok

1645

17.15

bb.41./magyar-angol ..... 1. folyt./-ok

a vegyesbizottság megerősítette, hogy az ipari-műszaki együttműködés fontos elemét képezi a két ország közötti gazdasági kapcsolatoknak. a vegyipar és a gépipar egyes ágazataiban elért eredmények elismerése mellett az együttműködés fejlesztésére még sok a kihasználatlan lehetőség. meghatározták azokat a területeket, amelyeken az együttműködés bővítése különösen kívánatos. ezek között szerepel az elektronikai és híradástechnikai berendezések és alkatrészek gyártása, a közúti járműipar, a vegyi és a gyógyszeripari továbbá daruk, vasúti járművek kooperációs gyártása és értékesítése.

különös figyelmet kívánnak fordítani a magyar és angol vállalatok közötti harmadik piaci együttműködésre. magyar vállalatok angol cégekkel együttműködve eddig festékgyár és motorvonatok szállítását vállalták, elsősorban tengerentúli országokba. a jövőben ilyen együttműködést terveznek a többi között hőerőművi és bányászati berendezések, távközlési és orvosegészségügyi komplett rendszerek, mezőgazdasági és élelmiszeripari komplexumok létesítésében. a műszaki-tudományos együttműködés jelentős eseménye volt az angliában rendezett magyar-angol növényvédőszer kutatási szinposium. elhatározták, hogy idén hasonló tanácskozást rendeznek Magyarországon, ezúttal a korrózió elleni védelemről.

a tanácskozás jegyzőkönyvét pénteken irtak alá a külkereskedelmi minisztériumban. egyúttal hosszulejáratu programot fogadtak el az alkalmazott tudomány és technológiai együttműködésről. az aláírásnál jelen volt richard parsons, nagy-britannia budapesti nagykövete.

w.m. knightont fogadta veress péter külkereskedelmi miniszter./mti/

---

- 30 -

16.32/-ok

16.55  
p

17.15  
p

bb.42. ausztriába utazott a magyar állami hangverseny zenekar  
feh/kz/ok ie 1979. július 6.

csütörtök estí várkoncertje után pénteken veszprémből utazott el ausztriai vendégszereplésre a magyar állami hangverseny zenekar. a száz tagú együttes willach-ban ferencsik jános vezényletével részt vesz a 10. karintiai nyári fesztiválon. szombati műsorán haydn: g-dur szimfóniája, esz-dur trombitaversenye és brahms:iv. /e-moll/ szimfóniája szerepel, amelyen közreműködik carole reinhardt amerikai trombitaművész - vasárnap bach: d-moll kettős versenyt, brahms: hegedűversenyt és debussy: a tenger című művét tolmácsolják, henryk szering hegedűművész közreműködésével./mti/

---

bb.43. mezőgazdasági tájkiállítás és vásár mosonmagyaróvárott  
cser-kz/mmé/ok ie 1979. július 6.

mezőgazdasági és élelmiszeripari tájkiállítás és vásár nyílt pénteken mosonmagyaróvárott. a kilenc dunántúli megye 84 kiállítója vonultatta fel termékeit, eszközeit, gépeit, főként azzal a céllal, hogy áttekintést adjanak a vidék háztáji és kiseitgítő gazdaságainak helyzetéről, eredményeiről. a megnyitón, amelyen ott volt háry béla, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára is románypál, mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter mondott beszédet. hangsúlyozta, hogy a mezőgazdasági termékeinknek több mint egyharmadát adó háztáji és a kiseitgítő gazdaságokat a jövőben is erőteljesen kell támogatni. gondoskodni kell arról, hogy jó vetőmagot és tenyészanyagot, megfelelő kisgépeket kapjanak, s biztosítani kell termékeik zökkenőmentes felvásárlását.

a kiállított tenyészállatoknak és a többi bemutatott termékeknek már az első órában sok nézőjük volt./mti/

---

- 31 -

16.40/-ok

17.10  
p

17.15  
p

bb.44. hazaérkezett berlinből az mszmp küldöttsége

k bzs/bc/ok ie

1979. július 6.

pénteken hazaérkezett berlinből a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely óvári miklósnak, a politikai bizottság tagjának, a központi bizottság titkárnak vezetésével részt vett a szocialista országok testvérpártjai központi bizottságai ideológiai és külügyi kérdésekkel foglalkozó titkárainak tanácskozásán. a küldöttség tagjai voltak: gyenes andrás és győri imre, a központi bizottság titkárai, valamint lakos sándor, a központi bizottság tagja, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének igazgatója./mti/

---

bb.45. elhunyt gergely viola műfordító

k s/ok ie

1979. július 6./

gergely viola, műfordító, gergely sándor kossuth-díjas író özvegye életének 92. évében elhunyt. temetéséről később intézkednek./mti/

---

bb.46. az eucarpia nemzetközi génbank bizottság tanácskozása kecskeméten

lász/st/ok ie

1979. július 6.

a növényi génbank anyagának további gyűjtéséről, fenntartásáról, valamint gyümölcsgénbank létrehozásáról határozott az eucarpia nemzetközi génbank bizottság kecskeméten. az ülés résztvevői - angliá, csehszlovákia, hollandia, lengyelország, magyarország, az ndk, olaszország, spanyolország és svédország kutatói. ezuttal a vadon élő, s a kulturtermesztésből kiszorult növényi gének gyűjtésének, szaporításának munkamódszerét vitatták meg.

megállapodtak abban, hogy az egyre gyarapodó génbank-készletek nyilvántartását számítógéppel dolgozzák fel. a növényi génbank továbbfejlesztését a pusztuló flóra sürgeti, s meg kell őrizni a jövő nemesítőinek a kulturtermesztésben leváltott fajtákat is. a tervezett gyümölcsgénbank anyagát elsősorban a fejlődő országokban gyűjtik össze, ahol még vannak ősfajok, magról szaporodó gyümölcsösök ültetvények.

a nemzetközi génbank bizottság háromnapos tanácskozása pénteken tanulmányi kirándulással zárult. a résztvevők megtekintették a kiskunsági nemzeti park tőserdei és bugaci területét./mti/

16.50/-ok

17. II

- 32 -

17. II

bb.48. honismereti tábor nyílt szőcsénypusztán

gom/ra kz ie

1979. július 6.

honismereti tábor nyílt pénteken a szőcsénypusztai erdészeti szakközépiskola kollégiumában. somogy hat kicsi falujából - somogyudvarhelyről, nagybajomból, darányból, sávolyról, somogysámsonból és mesztegnyőből - hatvan felsőtagozatos általános iskolás kisdíákot, a honismereti szakkörök és a gyermek tánccsoportok tagjait hívta meg a somogy megyei művelődési központ azzal a céllal, hogy megismertessék a gyerekekkel a megye népi hagyományait. avatott szakemberek tartanak nekik előadást a régi paraszti életforma színteréről, a településről, a lakóházról, az utóbbi berendezéséről, a benne élők táplálkozási, tisztálkodási szokásairól. megtanítják a gyerekeket a népviseleti ruhák szabására, varrására, népi játékokra, táncokra és dalokra. esténként a gyerekek szakköri bemutatókat tartanak./mti-

..-

bb.49. pro patria kitüntetések - véget ért a hagyományörző uttörők országos találkozója

kal/ra st ie

1979. július 6.

pénteken vaján véget ért a hagyományörző uttörők második országos találkozója. a záróünnepségen átadták a szabolcszatmár megyei tanács alapította „pro patria”, kitüntetések a szülőföld haladó hagyományainak feltárásában, felkutatásában és megőrzésében élenjáró uttörőknek. a kitüntetésben részesült heiner ida cserszegtomaji, szabó éva jászberényi, fedli timea budapesti, király edit őcsényi és vámosi ildikó kemecsei uttörő. ezt követően a találkozó résztvevői szűkebb hazájukban gyűjtött történelmi érdekességű tárgyakat ajándékoztak a vajai országos hagyományörző uttörő múzeumnak. egyebek között a felszabadulás napjaiból származó sajtótermékekkel, régi térképekkel, zászlókkal gyarapodott az uttörők vajai múzeumának gyűjteménye./mti/

..-

16.50/ra

17. II

-33-

17. II

bb.50. meggytermesztési tanácskozás kecelen

lász/ra kz ie

1979. július 6.

a belterületek, utcák gyümölcsfával történő beültetésével is pótolni lehet a művelési változással kipusztult köztes csonthéjasokat. e lehetőség megvitatására országos tanácskozást tartottak pénteken kecelen. az eszmecsereén király mihály, a kecel és vidéke áfész elnöke tartott vitaindító előadást: a helyi és a környéki belterületi meggytermelés eddigi tapasztalatait adta közre. mint elmondta, a táj hagyományos gyümölcsének számító meggytermelésének fenntartása, továbbfejlesztése érdekében az áfész kedvezményesen juttatta a facsemetéket a kiskerttulajdonosoknak. ennek is köszönhető, hogy az utóbbi években 15.615 meggyfát ültettek el a belterületen és az utcákon. a faluban az idén már 80, a következő években pedig 100-150 vagon exportminőségű meggyet értékesítenek a termelők. példájukra ez évben már 15 bács megyei község igényelt, összesen mintegy 80 ezer facsemetét, a kiskertek és a tágasabb utcák fásítására. a hozzászólásokból kintunt, hogy általában a csonthéjasokból, de főleg a meggyből, az utóbbi évek kínálatánál kétszer-háromszor több találna vevőre itthon és külföldön. hasonló a cseresznye, a kajszi és az őszibarack keresettsége is.

jelenleg az összes csonthéjas gyümölcsök 40-50, a meggynek pedig 70 százaléka a kiskertekben terem. bejelentették a tanácskozáson, hogy az év őszén már elegendő szaporítóanyag közül válogathatnak a kiskerttulajdonosok: 5 millió gyümölcsfacsemetét kínálnak majd a lerakatok, s megfelelő választékuk lesz az eddig hiányzó őszibarackból és kajsziából is./mti/

bb.51. gyermekjáték kiállítás zalaegerszegen

tóa/ká/ra ie

1979. július 6.

négy iparművész: antoni rozália, bán mariann, szekeres erzsébet és nádas lászló által tervezett és készített többszáz gyermekjátékból nyílt kiállítás pénteken a zalaegerszegi ifjusági és uttorházban. a kerámiából, fából, bőrből, textiliából készült művészi kivitelű játékok nagyrésze szétszedhető, variálható, így elősegíti a gyerekek kezűgyességének, gondolkodó képességének fejlesztését. a kézi játékok mellett gyermekintézményi, óvodai és játszótéri játékokat is bemutatnak, s láthatók azok a tervek is, amelyeket ezután szándékoznak megvalósítani. a játékkiállítás 2 hónapig tart nyitva./mti/

17.00/ra

17. II  
14. 10

-34-

bb.52. végső bucsu tánczos tiber színművésztől...

feh/ra kz ie

1979. július 6.

pályatársak, barátok, tisztelők sokasága és a családtagok vettek végső bucsút pénteken veszprémben, a vámosi uti temetőben tánczos tiber jászai-díjas színművésztől. veszprém megye, a város és a közönség nevében navracsics tiber, a megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője, a magyar színművészeti szövetség és a petőfi színház nevében pétervári istván igazgató, a pályatársak nevében pedig szoboszlai sándor színművész vett bucsút az elhunytól.

tánczos tiber hamvait szülővárosában, szentgotthárdon helyezik örök nyugalomra./mti/

bb.53. jakab sándornak, a szot főtitkárhelyettesének

bzs/ra p ie

1979. július 6.

vezetésével a szovjetunióban tartózkodott szakszervezeti küldöttség pénteken visszaérkezett budapestre. jakab sándort fogadta a.i.sibajev, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának elnöke./mti/

bb.54. vándorszínház komárom megyében - bemutató kis településeken

ráb/ká/ra ie

1979. július 6.

a komárom megyei ácseszéren pénteken bemutatót rendezett a megyei vándorszínház. ezzel nyitotta meg nyári rendezvény-sorozatát az élvonalbeli amatőr színjátszó együttesekből, irodalmi színpadokból alakult vándorszínház. a nyár végéig számos helyen rendeznek színházi bemutatót, olyan kis településeken lépnek fel, ahol más színház a technikai feltételek hiánya miatt nem tud előadást rendezni. többnyire tragikomikus történeteket, vidám, tréfás bohózatokat mutatnak be, s nemcsak este találkoznak a falusi lakossággal: kora reggel a piacokon, a vásárokon, a falu főutcáján, az iskola udvarán is szórakoztatják a nézőket. kívánságra akár az aratások közötti ebédszünetekre is „kivontatják tháliú szekerét”, a szabadtéri nyári játékokhoz könnyen mozgatható, variálható dobogórendszert készítettek, az előadásokat hangulatos közönségtoborzók előzik meg.

/folyt.köv./

17.10/ra

17. II  
14. 10

-35-

bb.54. / vándorszínház ... folyt./ra

a komárom megyei amatőr együttesekhez július végén a színház és filmművészeti főiskola hallgatói is csatlakoznak, akik tanyaszínházat alapítottak. Ők egy xv. századi ismeretlen szerző népi stílusú komédiáját tanulták be és viszik színre komárom megye falvaiban. a fővárosi fiatalok 20 előadásra tervezett sorozatukat kisbéren nyitják majd meg./mti/

-. -

bb.55. együttműködési megállapodás a mnot és a kneb között  
dg/ra di 1979. július 6.

a nők, a családok helyzetének javítására hozott párt és állami határozatok megvalósításának segítése, hatékonyabb ellenőrzése érdekében együttműködési megállapodást kötött pénteken budapesten a központi népi ellenőrzési bizottság és a magyar nők országos tanácsa.

a megállapodás szerint az eddigieknél szorosabb munkakapcsolatot alakítanak ki, elsősorban a kneb ellenőrzési programjainak tervezésekor, továbbá a társadalmi, a gazdasági, népesedés-és nőpolitikai feladatok végrehajtását ellenőrző vizsgálatokban egyeztetik elképzeléseiket. kölcsönösen kicserélik a társadalompolitikai összefüggések elemzésekor szerzett tapasztalatokat, rendszeresen tájékoztatják egymást a különböző vizsgálatok eredményeiről. az együttműködési megállapodást a mnot-székházban erdei lászlóné, a mnot elnöke és szakali józsef államtitkár, a kneb elnöke írta alá.  
/mti/

-. -

bb.47. öt fiatal művész kiállítása egerben  
kov/ra kz 1e 1979. július 6.

öt egeri művész - dohnál tiber, erdős julia, fodor eta, pusztai ágoston és sarkadi péter - alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt pénteken az egeri gárdonyi géza színház üvegcsarnokában. az öt fiatal művész egy évvel ezelőtt kapott műtermes lakást a városban. kollektív tárlatuk augusztus 12-ig tekinthető meg./mti/

-. -

17.25/ra 17. 18. 19. 20.

-36-

14. 15.

bb.56. évadzáró társulati ülés a fővárosi operettszínházban -  
keszler pál az új igazgató

t me/bzs/dk/ok -di 1979. július 6.

évadzáró társulati ülést tartottak pénteken a fővárosi operettszínházban. egyben elbucszították a színház eddigi vezetőit, s bemutatták az új igazgatót.

a most zárult évad művészeti tevékenységéről szólva malonyai dezső igazgató hangsúlyozta: megvalósították műsorgetervüket. a nagyszínpadon több mint 300, a zsebszínházban 88 előadást tartottak. legtöbbször a denevér, a csólj meg katám és a cigányszerelem című műveket játszották. szinte valamennyi előadást nagy érdeklődés kísérte idehaza és külföldön egyaránt. a kálmán imre szocialista brigád tagjai a munkásszállások lakóit, a kerületek lakóit, a bányászokat szórakoztatták műsoraikkal. moszkvában a lenin gyár munkásai körében is felléptek a társulat szovjetunióbeli vendégszereplése alkalmával. a sárdi jános brigádot nemrég kiváló munka-brigád címmel tüntették ki.

a színház célja változatlanul az, hogy ápolja a klasszikus operetteket, s jó gondozója legyen az új magyar műveknek - mondta. - a következő évadban felújítják a kutya, akit bozzi urnak hívtak című művet, ugyiszintén megdermott: veronai fiúk című musicaljét. kacsóh pongrác: jános vitéz című daljátékát vámos lászló rendezői elképzelése szerint tolmácsolják majd november 18-án bemutatóként. a szovjet dráma magyarországi ünnepe alkalmából mutatják be, tavasszal sztrelnyikov operettjét, amelynek ideiglenes címe: a rabnő. új produkció lesz: balzac-kaló flórián-mészöly dezső-wolf péter: pajzán históriák című műve is. a zsebszínházban georg kreisler: lola blau című musicaljét galambos ercsi interpretálásában hallhatja majd a közönség.

malonyai dezső bejelentette: a színház új tagja lett kishonti ildikó, hidvégi miklós, virág józsef és 1980 januárjától rácz tiber.

/folyt.köv./

- 37 -

17.55/-ok 18. 19. 20.

18. 19. 20.

bb.56./ évadzáró ..... 1. folyt./-ok

az ülésen venczel istván, a fővárosi tanács művelődés-  
ügyi főosztályának helyettes vezetője megköszönte malonyai  
dezső, vámos lászló főrendező, vajda dezső gazdasági igaz-  
gató eredményes tevékenységét. a jövőben mindhárman a nép-  
színház vezetőiként folytatják tevékenységüket. malonyai  
dezső és vajda dezső már a következő évad elejétől a népszin-  
házban dolgozik, vámos lászló még egy évig az operettszínház  
művészeti tevékenységét irányítja, de időközben részt vesz  
a népszínházbeli alkotó munkában is. ugyanakkor bejelentet-  
te: hogy a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága keszler  
pált, a kulturális minisztérium főosztályvezető-helyette-  
sét nevezte ki a fővárosi operettszínház új igazgatójá-  
vá.

/mti/

-..-

bb.57. tizezer fiatalot várnak a szegedi ifjúsági napokra

dén/st/be/ok - di

1979. július 6.

idén július 27. és július 30. között rendezik meg  
a szegedi ifjúsági napokat. a négynapos programra több  
mint tizezer fiatalot várnak - mondták el a kisz szeged  
városi bizottsága és az expressz ifjúsági és diák utazási  
iroda pénteken szegeden tartott sajtótájékoztatóján. a prog-  
ramsorozat megnyitója 27-én az ujszegedi liget szabadterei  
színpadánál lesz. 28-án, szombaton tartják meg a fiatalok  
hagyományos ifjúsági karneválját a tiszaparti rakpart lép-  
csősora előtt. ugyanitt minden nap zenés műsor várja az  
érdeklődőket. a szegedi ifjúsági házban dzsessz-esteket  
tartanak, az ujszegedi szabadterei filmszínházban naponta  
rendeznek éjszakai filmvetítéseket, ezenkívül egyetemi és  
középiskolás színjátszócsoporthoz, irodalmi színpadok  
mutatják be műsoraikat, térzenék, tömegsport vetélkedőket  
rendeznek és a népművészeti tárgyak vására is helyet kapott  
a programban. a tizenharmadszor sorra kerülő eseménysorozat  
mintegy négyszáz jugoszláv, lengyel, ndk-beli, román és  
szovjet fiatal is részt vesz./mti/

-..-

- 38 -

18.05/-ok

18.05

18.05

bb.58. a magyar-szovjet társadalomtudományi kiadói munkabizott-  
ság ülése

k pá/bc/ok -di

1979. július 6.

a magyar-szovjet társadalomtudományi kiadói munkabi-  
zottság július 2-5. között budapestten tartotta 8.ülését.  
a jegyzőkönyvet, amely meghatározza a magyar és a szovjet  
kiadók társadalomtudományi, politikai könyvkiadásának ter-  
veit a következő időszakokra, pénteken a kulturális minisz-  
tériumban magyar részről gábor viktor főigazgató, szovjet  
részről pedig nyikolaj vasziljevics szviridov, az oszszszk  
minisztertanácsa könyvkiadói, nyomdai és könyvkereskedelmi  
állami bizottságának elnöke írta alá. jelen volt marczali  
lászló kulturális miniszterhelyettes, és valerij leonidov-  
ics muszatov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének  
tanácsosa./mti/

-..-

bb.59. együttműködési szerződést kötött a kohó- és gépipari  
minisztérium és a miskolci nehézipari műszaki egyetem

kör/st/ok - di

1979. július 6.

a kohó- és gépipari minisztérium és a miskolci nehé-  
ipari műszaki egyetem együttműködési szerződését péntek-  
teken írták alá miskolcon.

a szerződésben a kohó- és gépipari minisztérium vál-  
lalta, hogy szaktanácsokkal segíti az oktatási programok  
összeállítását, különös tekintettel az iparág követelmé-  
nyeire. segítséget nyújt a diplomatervek és a tudományos  
diákköri dolgozatok témáinak kiválasztásához, hogy ezek  
a munkák a gyakorlatban is hasznosíthatók legyenek. a ko-  
házat és gépipar részére szükséges kutatásokat gépek  
és műszerek beszerzésével is támogatja és ösztönzi a tár-  
ca vállalatait, hogy egy-egy probléma megoldásához vegyék  
igénybe az egyetem tudományos kapacitását.

/folyt.köv./

- 39 -

18.14/-ok

18.14

18.14

18.14

bb.61. Lázár György pohárköszöntője

i/mzs/ra di

1979. július 6.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének, pénteken este, a parlamentben elhangzó pohárköszöntőjét. keretet később adunk. az anyag feloldásig - szigorúan embargós.

x x x

a minisztertanács elnöke a magyar népköztársaság kormánya nevében köszöntötte az ENSZ főtitkárát, a nemzetközi élet kiemelkedő személyiségét, majd így folytatta:

nagy megelégedésünkre szolgál, hogy ön, főtitkár ur, fontos nemzetközi feladataival járó nagy elfoglaltsága mellett, módot talált arra, hogy meghívásunknak eleget tegyen. az ön személyében az ENSZ-nek azt a vezető tisztségviselőjét üdvözljük, aki fáradhatatlanul törekszik az egyesült nemzetek nemes céljainak megvalósítására, a nemzetközi béke és biztonság megszilárdítására, a népek együttműködésének előmozdítására.

főtitkár ur látogatására olyan időszakban kerül sor, amikor a világ haladó és békeszerető erői minden fórumon, az ENSZ-ben és egyéb nemzetközi szervezetekben lankadatlan erőfeszítéseket tesznek a nemzetközi béke és biztonság megszilárdításáért, a békés egymás mellett élés politikájának érvényesüléséért, az enyhüléséért, a nemzetközi válsággócok felszámolásáért.

szocialista társadalmi rendszerünk, békeszerető külpolitikánk természetéből adódóan ebből a tevékenységből a magyar népköztársaság is aktívan kiveszi a részét. folytatjuk erőfeszítéseinket az enyhülés eredményeinek megszilárdításáért, a népek békés együttműködésének előmozdításáért, a leszerelésért, a helsinki záróokmány ajánlásainak megvalósításáért.

ugy véljük, hogy a politikai enyhülést a fegyverkezési hajszá megállításának és konkrét leszerelési intézkedéseknek kell követniük. ezen a téren igen fontos lépésnek tekintjük a salt ii. szerződés aláírását. reméljük, hogy ez a történelmi jelentőségű megállapodás hozzájárul a szovjet-amerikai kapcsolatok javításához, pozitív hatást gyakorol a nemzetközi helyzet alakulására és kedvezőbb feltételeket teremt számos probléma megoldásához.

/folyt.köv./

18.20/ra

19.10

-40-

1830

bb.61. / Lázár György ... folyt./ra

a varsói szerződés külügyminiszteri bizottsága a közel-múltban budapesten tartott ülésén a leszerelés időszzerű problémáira és az 1980-ra tervezett, az európai biztonsági és együttműködési értekezlet záróokmányának végrehajtását elősegítő madridi tanácskozás előkészítésére, a bizalomerosztó intézkedések kiterjesztésére összpontosította a figyelmet. az értekezlet ajánlásainak megvalósítása lényegesen enyhítené a katonai szembenállást az európai térségben.

ugyanakkor komoly nyugtalansággal tölt el bennünket a közel-keleti, a délkelet-ázsiai és a dél-afrikai helyzet alakulása. ezzel kapcsolatban ön előtt, főtitkár ur, jól ismert a magyar kormány elvi alapokon nyugvó álláspontja.

kormányunk úgy véli, hogy a nemzetközi biztonság megszilárdítására és az enyhülés elmélyítésére irányuló erőfeszítésekben a világszervezet szerepe tovább növekszik. meggyőződésünk, hogy a nemzetközi feszültséggócok felszámolásában, a leszerelés előrevitelében, a kolonializmus utolsó maradványai és a fajüldözés ellen folytatott küzdelemben az ENSZ még hatékonyabb szerepet tölthet be.

ezuton is szeretném biztosítani önt, főtitkár ur, hogy e feladatok megoldása terén a magyar kormány nagy jelentőséget tulajdonít az egyesült nemzetek és személy szerint az ön tevékenységének és erőfeszítéseinek. helyesnek és szükségesnek tartja, hogy az alapokmány előírásainak megfelelően az egyesült nemzetek szervezetét még hatékonyabbá tegyék e feladatok ellátására. hazánk ennek figyelembevételével fejti ki tevékenységét az ENSZ-ben. az egész emberiség szempontjából oly fontos feladatok megoldásának elősegítésében a világszervezet, és személy szerint ön, igen tisztelt főtitkár ur, számíthat a magyar kormány további aktív közreműködésére és támogatására - mondotta Lázár György./mti/

--

arrol

bb.60. elhunyt kristóf istván

i/gy/bc/ra di

1979. július 6.

mély megrendüléssel és fájdalommal tudatjuk, hogy július 5-én elhunyt kristóf istván elvtárs, a magyar munkásmozgalom régi harcosa, a magyar-szovjet baráti társaság volt főtitkára.

/folyt.köv./

18,35/ra

19.10

-41-

1840

19.10

bb.60. / elhunyt ... folyt./ra

kristóf istván elvtárs temetése július 11-én /szerdán/  
.14.00 órakor lesz a mező imre uti temető munkásmozgalmi pan-  
teonjában.

elhunyt elvtársunk barátai, harcostársai és volt munka-  
társai 13.30 órától róhatják le kegyeletüket a ra-  
vatalnál.

az mszmp központi bizottsága

a magyar népköz társaság elnöki  
tanácsa

a magyar-szovjet baráti társaság

x x x

kristóf istván 1912-ben született kaposvárott. alig 15  
évesen került budapestre cipész-tanoncnak, s a felszabadu-  
lásig különböző műhelyekben, üzemekben dolgozott. igen kö-  
rán megtalálta az utat az ifjúsági mozgalomhoz. már 1929--  
ben részt vett a nemesfémeseknél szervezett ifjúsági mozga-  
lomban. 1930-ban bekapcsolódott a bőripari szakszervezet mun-  
kájába. tagja, majd vezetője volt a bőripari szakszervezet szer-  
vező bizottságának, s 1940-ben a szakszervezet budapesti cso-  
portjának alelnöke lett.

1934-ben lépett a párt tagjainak soraiba. a felszabadu-  
lást követően a bőripari munkások szakszervezetének  
titkára, majd 1947-től főtitkára lett. 1949-ben az mdp szer-  
vezési osztályának vezetőjeként, 1951-től 1953-ig a szot fő-  
titkáraként, később a központi revíziós bizottság elnöke-  
ként folytatta politikai-közéleti tevékenységét. az elnöki  
tanács titkárának tisztjét 1955-től látta el. 1961 novembe-  
rétől a magyar-szovjet baráti társaság főtitkáraként munkál-  
kodott a magyar és a szovjet nép testvéri barátságának elmélyi-  
tésében.

munkásságát számos magas kitüntetéssel ismerték el. a  
szocialista hazáért érdemrend, a munkás-paraszt hatalomért  
emlékérem, a népköz társasági érdemérem arany fokozata, és  
a népköz társasági érdemrend juttalmazta tevékenységét  
/mti/

--

18.40/ra

19.45  
1000

-42-

bb.62. közép-ázsiai és kaukázusi ékszerek, ötvös remekművek -  
moszkvai vendégkiállítás a budavári palotában

t/me/ra dgg di

1979. július 6.

közép-ázsiai és kaukázusi ékszereket, ötvös remekműveket  
bemutató kiállítás nyílt pénteken a magyar munkásmozgalmi mu-  
zeum termében a keleti népek moszkvai állami művészeti muzeu-  
mának gazdag anyagából. a bemutatott csaknem 200 műtárgy xix.  
és xx. századi ötvösmesterek remeke, zömmel abból az idő-  
ből, amikor közép-ázsiai és a kaukázusban az ötvösség volt  
az egyik legfejlettebb kézműipar. főleg ezüstből faragták,  
kovácsolták, domborították az ékszereket, használati és  
dísz tárgyakat, amelyeket drágakövekkel, mintákkal díszítet-  
tek.

az ékszerek némelyikét a nők - a nemzeti hagyományok sze-  
rint - talizmánként viselték.

a kiállításon bemutatnak néhány díszruhát is. ezenkívül  
számos fotó ismerteti a közép-ázsiai és a kaukázusi népek  
népviseletét.

a kiállítást miklós pál, az iparművészeti múzeum fői-  
gazgatója nyitotta meg. a jelentős kulturális eseményen részt  
vett nagy mária, az mszbt főtitkára, valamint művészeti éle-  
tünk számos képviselője. jelen volt vlagyimir jakovlevics  
pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete és a budapesti  
diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

a reprezentatív tárlat egy hónapig tekinthető meg./mti/  
--

bb.63. vasas károly szobrászművész kiállítása dunaujvárosban

dáv/ra st di

1979. július 6.

huszonhat szoborral és kisplasztikával - portrékkal és  
egészalakos kompozíciókkal - mutatkozott be vasas károly  
munkácsy-díjas szobrászművész dunaujvárosban az utz béla ki-  
állítóteremben. pénteken megnyitott tárlaton fotók képviselik  
a művész köz téri szobrait, amelyeket az utóbbi években balas-  
sagyarmaton, szécsényben, salgótarjánban, orosz lányban és  
hartán állítottak fel./mti/

--

18.50/ra

19.45  
1000

-43-

bb.59./ együttműködési ..... 1. folyt./-ok

a miskolci egyetem segítséget nyújt a már alkalmazásban lévő mérnökök továbbképzéséhez az üzemekben dolgozó fiatal műszakiakat egyes feladataik megoldásához, az egyes tanszékek kutatási tervét pedig a tárca igényeihez igazítja és szükség szerint bővíti.

a szerződést a minisztérium nevében soltész istván kohó- és gépipari miniszter, az egyetem nevében dr. czibere tiber rektor írta alá./mti/

---

bb.64. időjárásjelentés

z/ra di

1979. július 6.

a meteorológiai intézet jelenti július 6-án, pénteken este:

átmeneti felhősödés.

várható időjárás szombat estig:

szombat estig már csak időnként felhősödik be az ég, számottevő csapadék nem valószínű, de átfutó zápor főként az ország északkeleti felén elszórtan előfordul. gyakran élénk a nyugat-dunántulon olykor erős, északi-északkeleti szél várható. a hőmérséklet kora délután 20-25 fok között lesz./mti/

---

1415  
19.45

- 44 -

bb.65. megnyitották esztergomban a balassi bálint emléknepokat  
ber/ra ká di

1979. július 6.

pénteken az esztergomi balassi bálint szobornál megnyitották a balassi-emléknepokat. előadással, prózai és zenés műsorral mutatták be „az jó hírért, névért, s az szép tisztességért, minden kockázatot vállaló hős végvári vitézt, akit életének nagy sorsfordulói a városhoz kötöttek. szombaton a szerelem költőjét, az első magyar lírikust ismerheti meg a közönség, vasárnap pedig a középkori európát. az irodalomkutatók előadásai mellett megszólaltatják a kor zenéjét. a műsorban a bakfark bálint lant-trió és a franciaországból nemrég első díjjal hazatért reneszansz magyar rézfuvós együttes, valamint több szóló szerepel. a híressé vált balassi strófák mellett újabban előkerült balassi dallamokat is előadnak. az események helyszínén, elsősorban a vármúzeum melletti szabadtéri színpadon az ott megvásárolható kottákból ének-tanítást rendez a bakfark-trió./mti/

---

bb.67. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.60.sz.hírünk / elhunyt kritós istván .../1.bek. 2.sorában a szöveg:

... július 5-én, 67 éves korában elhunyt kristóf istván elvtárs.,,  
/mti/

---

bb.66. énekek éneke - évadnyitás a körszínházban

i/me/tr/ra di

1979. július 6.

pénteken este megkezdődött a körszínházi évad. a thália színház városligeti színpadán bemutatták az énekek éneke című produkciót, amely a biblia világát eleveníti meg.

a színpadi játék szövegét komoróczy géza műfordító állította össze. felhasználta saját és más szerzők korábbi biblia fordításait, s biblia-ihlette műveket is beiktatott a jelenetekbe. platon és helgai gáspár, károli gáspár és racine, ady endre és kaffka margit, babits mihály, juhász gyula, thomas mann műveit, illetve fordításait szólaltatták meg a színpadon. a főbb szerepeket váradi hédi, drahotá andrea, bitskey tiber, kozák andrás, szirtes ádám alakítja. a díszleteket a nemrég elhunyt rajkai györgy és fia, ifj.rajkai györgy, a jelmezeket márk tivadar tervezte.

az új produkciót augusztus 12-ig játsszák, csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap./mti/

---

19.45/ra 20.40  
Woo

-45-

bb.68. emlékmúzeumban a kohán-hagyaték

bty/ok di

1979. július 6.

pénteken békéscsabán, a béke sugáruton volt városi művelődési központban megnyitották kohán györgy emlékmúzeumát. a kossuth-díjas festőművész ugyanis szülővárosának adományozta 600 nagyméretű olaj, viasztempera képből és csaknem három-ezer grafikából álló hagyatékát.

a múzeum megnyitása alkalmából boross sándor kulturális miniszterhelyettes mondott beszédet. méltatta kohán györgy életművét, munkásságát, kiemelte, hogy - bárhova is vezette életútja - mindig visszatért az alföldi kisvárosba, ahol 17 éves koráig, első önálló bemutatkozásáig majd küzdelmes életútja utolsó szakaszában élt.

- a kohán életmű értékeinek és összefüggéseinek sokoldalú elemzése, művészettörténetünkben elfoglalt helyének pontos meghatározása a tudomány feladata, amely minden bizonnyal újabb felismerésekkel gazdagítja az eddigi kutatómunka eredményeit. aligha tévedünk azonban, ha képeinek hatása és a már elvégzett elemző munka alapján úgy véljük, hogy kohán györgy korunk magyar festészetének egyik legmarkánsabb egyénisége, életműve maradandó értéke xx. századi művészettörténetünknek - mondta a miniszterhelyettes, majd arról a társadalmi összefogásról szólt, amelynek nyomán hazánkban egyre több emlékmúzeum nyílik. ezáltal az eddig hátrányosabb helyzetben lévő területek is magasabb színvonalú művészeti gyűjteményeket kapnak. ezek a múzeumok az igazán nagy művészi és emberi értékek felismerését, tudatosítását és megbecsülését segítik, s olyan alkotók életművét hozzák közel a közönséghez, akik a legmagasabb művészi kvalitások mellett emberi és társadalmi, politikai elkötelezettségükkel álltak ki a művészet és a társadalom haladásának ügye mellett - mondotta a többi között.

kohán györgy 1910-ben született gyulaváriban. a képzőművészeti főiskolán tanult, majd 1929-31 között párizsban folytatta munkásságát. első önálló kiállítását 1930-ban rendezte. kétszer tüntették ki munkácsy-díjjal, majd 1966-ban halála előtt néhány hónappal a kossuth-díj odaítélésével ismerték el munkásságát./mti/

-.-.-

20.00/ok

-46-

20<sup>20</sup>

bb.69. megállapodások a társadalomtudományi információ cseréről

t/az/tr/ra di

1979. július 6.

pénteken befejeződött bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, mongólia, az ndk és a szovjetunió nemzetközi társadalomtudományi információs rendszerének negyedik ülészsaka. a magyar tudományos akadémia könyvtárának rendezésében megtartott ötnapos tanácskozáson értékelték az együttműködés eredményeit, tapasztalatait és elfogadták az 1981-85 közötti időszakra szóló közös munkaterv alapdokumentumát. az eszmecsereéről róza györgy, a magyar tudományos akadémia könyvtárának főigazgatója elmondta az mti munkatársának:

- a nemzetközi szervezet legfontosabb feladatai közé tartozik a társadalomtudományi kutatók tevékenységét segítő információs kiadványok megjelentetése, és egy automatizált információs rendszer létrehozása. eddig mintegy tíz időszerű társadalomtudományi kérdést feldolgozó gyűjteményt jelentetett meg nemzetközi szervezet, s évente közös bibliográfiákat, évkönyveket ad közre.

- a budapesti ülészsakon megvitattuk az automatizált információs rendszerrel kapcsolatos feladatokat. a tervek szerint a szovjetunió tudományos akadémiaja társadalomtudományi információs intézetében működik majd az a számítógépes adatbank, amelynek segítségével a különböző országok tudósai gyorsan értesülhetnek a szomszédos országban folyó kutatások eredményeiről. az automatizálás tennivalóiból a magyar szakemberekre hárul az ugynevezett tezaurusok, fogalomtárak megteremtésének több feladata, az adattároló mágnesszalagok tárolási módszereinek kidolgozása. a tagországok delegátusai továbbá a vietnami szocialista köztársaság nemzeti szerveinek az ülészsakon tanácskozási joggal résztvevő képviselői abban is megállapodtak, hogy nyári tanfolyamokat indítanak az interdiszciplináris kutatómunkáról azaz a különböző tudományágak művelőinek együttműködéséről, s szó lesz majd az automatizálási rendszer alkalmazásáról, így például arról, hogy a különböző országokban dolgozó tudósok a számítástechnika segítségével hogyan férhetnek hozzá a határon túli intézmények, akadémiai könyvtáraiban fellelhető információkhoz, tudományos forrásokhoz./mti/

-.-

20.20/ra

-47-

20<sup>30</sup>

bb.37. / kurt waldheim ... 2.folyt./ra

délután a világszervezet főtitkára budapest nevezetességeivel ismerkedett, és a nemzeti muzeumban megtekintette a koronázási ékszereket.

este lázár györgy és felesége vacsorát adott kurt waldheim és felesége tiszteletére a parlament vadásztermében. a vacsorán részt vett puja frigyos, markója imre igazságügyminiszter, polinszky károly oktatási miniszter, veress péter külkereskedelmi miniszter, szépvolgyi zoltán a fővárosi tanács elnöke, hollai imre, valamint luigi cottafavi, az ensz genfi hivatalának főigazgatója, s kurt waldheim kíséretének más tagjai. ugyancsak részt vett a vacsorán politikai, állami és társadalmi életünk több más vezető személyisége.

/folyt./köv./

bb.70. operabemutató a fertőrákosi barlangszínházban - orgonaeest sopronban

csdr/mzs/st/ra di 1979. július 6.

az idei második operabemutatót tartották meg pénteken a fertőrákosi barlangszínházban. ezuttal verdi nabucco című operája került színre. abigél szerepét kriza ágnes kozsvári vendégművész alakította, az előadást horváth zoltán rendezte, a közreműködő szombathelyi szimfónikus zenekart petró jános vezényelte.

a soproni ünnepi hetek keretében a kitűnő akusztikájú szent györgy templomban baróti istván orgonaművész adott koncertet pénteken. a műsoron pachelbel, brahms és bach művek hangzottak el. közreműködött sziklay erika énekművész. ez eseményre a szomszédos ausztriából is sok vendég érkezett./mti/

20.25/ra

*WSP*

--

-48-

bb.71. az agria játékszin vendégszereplése miskolcon

kör/st/be/ra di

1979. július 6.

három napon át miskolcon vendégszerepel az egri agria játékszin. pénteken a diósgyőri vár szabadtéri színpadon madách imre férfi és nő /heraklész/ című drámáját adták elő; a diósgyőri táncsics téri református templomban nemeskürty istván noé galambja című, bethlen miklós önéletrajza alapján készült monodráája került színre bánffy györgy előadásában; miskolc központjában, a szabadság téren pedig belépődíj nélküli előadásként vitték színre a kocsonya mihály házassága című komédiát. az előadásokat szombaton és vasárnap is megismétlik./mti/

--

bb.72. szép ének a gyulai vitézekről - a gyulai várszínház évadnyitó bemutatója

bty/st/ra be di

1979. július 6.

nemeskürty istván „szép ének a gyulai vitézekről,” című drámáját mutatták be pénteken a gyulai várszínház idei nyitó előadásán. a darabot a régi magyar költészetnek az 1560-as években keletkezett, kevéssé ismert, azonos című gyöngyszeme alapján írta a szerző a várjátékok vezetőinek felkérésére. a dráma főszerepelt bodrogi gyula, győri emil, harsányi gábor és lukács sándor alakították, az előadást szász péter rendezte, a jelmezeket kemenes fanny munkái./mti/

--

bb.73. kurt waldheim pohárköszöntője

i/ma/pá/ra di

1979. július 6.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk kurt waldheimnek, az ensz főtitkárának pénteken este a parlamentben elhangzó pohárköszöntőjét. az anyag feloldásig szigorúan embargós!

x x x

20.30/ra

*WSP*

-49-

bb.73. / kurt waldheim ... folyt./ra

- hat éven belül másodszor vagyok a magyar népköztársaság vendége. azt látom, hogy legutóbbi ittlétem óta minden téren nagy haladást értek el. szeretném felhasználni az alkalmat, hogy gratuláljak eredményeikhez.

- napjainkban senki sem tagadja, hogy az emberiség jövője attól függ, képesek leszünk-e megoldani azokat a világméretű kérdéseket, amelyekkel valamennyi országnak szembe kell néznie, függetlenül politikai irányzatától vagy fejlettségi fokától. a megoldás megköveteli a nemzetközi megértés és bizalom erősítését. ugyancsak szükség van arra, hogy az országok és a népek felülemelkedjenek szoroson vett nemzeti érdekeiken, és arra, hogy támogassák az egyesült nemzetek szervezetének alapokmányában foglalt elveket és azokhoz tartásuk magukat.

- Európában - mint ahogy azt a helsinki záróokmány tanúsítja - jelentős haladás történt ebben a vonatkozásban. ezzel összefüggésben figyelemmel kísérem és kísérem magyarországi jelenlegi erőfeszítéseit, amelyeket - a záróokmány más aláíróival együtt - annak érdekében tesz, hogy Európában tovább szilárduljon az enyhülés akorszak igényeinek különösen megfelelő, korunk igényei szempontjából a „bizalomépítő”, lépések sorozatával.

a főtitkár kifejezte reményét, hogy a salt-i szerződés fontos lépést jelent majd a nukleáris fegyverkezési hajszá megállításában, csökkentésében, és általában is a leszerelés, különösen a nukleáris leszerelés hatékonyabb megközelítése felé egyengeti majd az utat.

nyilvánvaló, hogy hosszú utat kell még megtennünk. az erő alkalmazásának eszközeit - a helsinki javaslatok ellenére - még Európában sem csökkentették. a fegyverkezési kiadások világméreteiben tovább nőnek.

a közel-keleten, Afrikában és Ázsiában továbbra is megoldatlanok és veszélyeztetik a békét a regionális konfliktusok. a mai világban minden problémának, minden válságnak, minden konfliktusnak olyan következményei lehetnek, amelyek nemcsak a szóbanforgó térségeket, hanem egész bolygónkat érinthetik.

/folyt.köv./

20.40/ra

20 45

-50-

bb.73. / kurt waldheim ... 2.folyt./ra

ezért globális látásmóddal kell keresnünk a megoldásokat, legyen szó akár gazdasági, akár társadalmi, vagy politikai problémákról. ebben a vonatkozásban az egyesült nemzetek szervezete azért egyedülálló, mert csaknem az egész világot átfogja, ezenkívül fennállásának több mint 33 éve alatt széleskörű tapasztalatokra tett szert. a világszervezet szerepének fontosságát az a tény bizonyítja, hogy jelenlegi napirendjén szerepel gyakorlatilag minden olyan sürgető kérdés, amely az emberiség jólétét és jövőjét érinti.

ha az egyesült nemzetek szervezete eleget kíván tenni annak a nagy felelősségnek, amellyel valamennyi tevékenységi szférájában működik, akkor a szervezetnek valamennyi tagország részéről folytatódó támogatásra és hozzájárulásra van szüksége. márpedig eleget kell tenni e felelősségteljes feladatoknak, mivel a mai világban a kudarcnak - a háborúnak, a zabolátlan környezetszennyezésnek, a világ erőforrásai kimerítésének - könnyen a közös pusztulás lehet az ára.

az egyesült nemzetek szervezete a világ egyetlen olyan fóruma, ahol valamennyi ország képviselteti magát, és - igazságos, méltányos megoldásokat keresve - megvitathatja problémáit. a valódi nemzetközi együttműködés soha nem volt még olyan fontos, mint éppen ma, amikor a nemzetek közösségének nemcsak a számos megoldatlan regionális konfliktussal hanem számos új kihívással is szembe kell néznie. ezek békés megoldása: korunk nagy kihívása. nézzünk szembe vele annak érdekében, hogy egy jobb világot teremthessünk a magunk és a jövő nemzedékei számára -, mondotta befejezésül kurt waldheim./mti/

bb.37./ kurt waldheim pénteki ..... 2. folyt./-ok

a vacsorán Lázár György pohárköszöntőt mondott. /Lázár György pohárköszöntőjét mai bb.61. számú hírünkben közöltük. az embargót feloldjuk/.

Lázár György pohárköszöntőjére kurt waldheim válaszolt. /kurt waldheim pohárköszöntőjét mai bb.73. számú hírünkben közöltük. az embargót feloldjuk/.

/mti/

- 51 -

21.30/-ok

21 40

bb.74. a belföldi főszerkesztőség hireinek a jegyzéke 14.00 órától zárásig:

ok -di

1979. július 6.

30. üzemben az aratási ügyelet
31. sikkasztó pénztáros /5.sz.jav./
32. kitüntetések
33. udvardi sándor mexikóba utazott /7.sz.jav./
34. piacon a hevesi dinnye
35. ausztriába utazott
36. az ibusz sajtótájékoztatója /6.sz.jav./
37. kurt waldheim pénteki programja
38. elutazott a cgl nőbizottsága /8.sz.jav./
39. értekezlet
40. kevés a bölcsőde
41. magyar-angol gazdasági tárgyalások
42. ausztriába utazott
43. mezőgazdasági tájkiállítás
44. hazaérkezett berlinből az mszmp küldöttsége
45. elhunyt gergely viola műfordító
46. az eucarpia nemzetközi génbank
47. öt fiatal művész kiállítása
48. honismereti tábor
49. pro patria kitüntetések
50. meggytermesztési tanácskozás /9.sz.jav./
51. gyermekjáték kiállítás
52. végső bucsu tánczos tibortól
53. jakab sándor a szovjetunióba utazott
54. vándorszínház /10.sz.jav./
55. együttműködési megállapodás
56. évadzáró társulati ülés
57. szegedi ifjúsági napok
58. kiadói munkabizottság ülése /11.sz.jav./
59. együttműködési szerződés

/folyt.köv./

21.35/-ok

245

- 52 -

bb.74./ a belföldi ... 1. folyt./-ok

60. elhunyt kristóf istván /13.sz.jav./
61. lázár györgy pohárköszöntője /12.sz.jav./
62. vendégkiállítás
63. vasas károly kiállítása
64. időjárásjelentés
65. balassi bálint emléknepok
66. évadnyitás a körszínházban /14.sz.jav./
67. szerk.figy. a 60-as hirre
68. emlékmuzeum
69. megállapodások
70. operabemutató
71. az agraria játékszin vendégszereplése
72. a gyulai várszínház évadnyitó bemmtatója
73. kurt waldheim pohárköszöntője
74. hirjegyzék

/mti/

-.-

- V. A. P. -

21.37/-ok

- 53 -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: pásztor jános

szerkesztette:

izsák erika,  
dosztányi imre

2150

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 73-as /kurt waldheim pohárköszöntője../ folytatásának  
3. bek. 6. sorától a szöveg helyesen:

...tovább szilárduljon az enyhülés, a korszak igényeinek  
különösen megfelelő „bizalomépítő„ lépések sorozatával...

/mti/

22.10 rj

- v é g e -

- 54 -

**MTI**

60.008  
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1979. július 7. s z o m b a t

bb.1. intézkedések a főutvonalak tisztaságáért

1 gy/z/dk/ok di 1979. július 7.

Jóllehet a főváros vérkeringésében fontos szerepet játszó rákóczi ut, Lenin körut és tanács körut uttestét és gyalogjárdáit naponta kétszer is mossák, tisztítják, a nagy átmenő- forgalom miatt gyakran ez sem elegendő. - állapították meg a VII. kerületi pártbizottság, a tanács és az ikv vezetői, áttekintve e főutvonalak tisztaságának, rendjének növelésére tett intézkedéseket.

a tanács és az ikv felhívta az üzletek vezetőinek figyelmét: ügyeljenek jobban a tisztaságra. ennek kezdeti eredménye például, hogy a rákóczi ut 50-ben lévő nagyforgalmu csemege áruház gondoskodott róla, naponta többször takarítsák az üzlet előtti járdaszakaszt.

némileg javult a helyzet, amióta 34 koncentrált rakodóhelyet jelöltek ki az áruszállítóknak, viszont jónéhány helyen tárolnak még göngyöleget az utcán, a kapu alatt. ezen a helyzeten a lakóházak udvarán elhelyezendő további tárolókkal fognak segíteni.

/folyt.köv./

- 1 -